[bookmark: _GoBack]Годовой доклад 
О выполнении муниципальной программы
«Развитие здравоохранения города Кузнецка Пензенской области на 2014 - 2020 годы»
1. Конкретные результаты муниципальной программы 
«Развитие здравоохранения города Кузнецка Пензенской области на 2014 - 2020 годы» за 2016 год.

По итогам реализации муниципальной программы «Развитие здравоохранения города Кузнецка Пензенской области на 2014 - 2020 годы»  за 2016 год достигнуты следующие результаты:
Показатель обеспеченности врачами на 10 тыс. населения по городу Кузнецку составил 33,6 при плане 29,75. Наибольшее влияние на увеличение данного показателя оказали следующие факторы: 
- оплата за найм жилья врачам, прибывшим на работу в учреждения здравоохранения города Кузнецка;
- проведение встреч с выпускниками высших медицинских учебных заведений, с целью привлечения молодых специалистов для работы в учреждения здравоохранения города Кузнецк;
- заключение договоров о целевой подготовке специалиста с поступающими в высшие медицинские учебные заведения;
Смертность от всех причин по городу Кузнецку составила 14,2 на 1 тыс. населения при плановом показателе 14,7 на 1 тыс. населения. 
Факторами, повлиявшими на наличие отклонения, являются:
- проведение скрининговых исследований, дополнительной диспансеризации населения, целевой диспансеризации, профилактических осмотров, «Дня врача», направлены на выявление заболеваний на ранних стадиях;
- проведение санитарно - просветительской работы по профилактике заболеваний. 
 Заболеваемость туберкулёзом 21,3 на 100 тыс. населения при плановом показателе 43,6 на 100 тыс. населения.  Наибольшее влияние на изменение показателя оказали:  
- проведение санитарно- просветительной работы по профилактике туберкулеза;
-  высокий процент (72,0%) охвата населения флюорографическим осмотром; 
	- проведение дезинфекционных мероприятий в очагах туберкулеза.
Заболеваемость острым вирусным гепатитом В 2,3 на 100 тыс. населения при плановом показателе 1,5 на 100 тыс. населения. Зарегистрировано 2 случая заболевания гепатитом В у непривитых женщин
100% ВИЧ-инфицированных лиц от числа выявленных взято  на диспансерный учёт при плановом показателе 85,5% Увеличение показателя связано с дообследованием и установлением диагноза в короткие сроки. 

2. Перечень мероприятий муниципальной программы 
«Развитие здравоохранения города Кузнецка Пензенской области на 2014 - 2020 годы», не выполненных в установленные сроки, согласно плану реализации

1.На приобретение и предоставление служебного жилья врачам (семьям врачей), прибывшим по направлению Министерства здравоохранения Пензенской области для работы в учреждения здравоохранения города Кузнецка после окончания высшего медицинского учебного заведения и прохождения последипломной подготовки (интернатуры или ординатуры), заключившим трудовой договор с работодателем в соответствии с полученной ими специальностью, и врачам в возрасте до 50 лет, прибывшим по направлению Министерства здравоохранения Пензенской области для работы в учреждения здравоохранения города Кузнецка из других регионов, заключившим трудовой договор с работодателем, ранее не работавшим в учреждениях здравоохранения Пензенской области в течение последних трех лет, и имеющим непрерывный медицинский стаж по специальности при отсутствии жилой площади в городе Кузнецке финансирование из бюджета города Кузнецка на 2016 год не предусмотрено.
2. На приобретение и предоставление служебного жилья врачам, проработавшим в учреждениях здравоохранения города Кузнецка не менее 5 лет при отсутствии жилой площади в городе Кузнецке финансирование из бюджета города Кузнецка на 2016 год не предусмотрено.
3. Закупка иммунобиологических препаратов для профилактики гриппа.
Причины невыполнения - отсутствие ассигнований на 2016 год.   
4. Финансирование из бюджета города Кузнецка на 2016 год на проведение сплошной дератизации не предусмотрено. 

3. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации муниципальной программы.

Факторы, повлиявшие положительно на выполнение целевых показателей программы, следующие: 
- проведение профилактических мероприятий;
- проведение санитарно просветительской работы;
- высокий % охвата населения профилактическими прививками;
- выявление заболеваний на ранних стадиях и их лечение;
- направление больных на высокотехнологичные виды медицинской помощи;
- маршрутизация больных;
- доступность высококвалифицированной медицинской помощи.
Отрицательно на ход реализации муниципальной программы оказал влияние дефицит средств бюджета города Кузнецка, отсутствие финансирования 4 мероприятий программы.
Эффективность реализации муниципальной программы по итогам 2016 года является высокой, что указывает на достижение планового уровня эффективности.


Начальник отдела демографии,
социального развития  и здравоохранения 
администрации города Кузнецка                                                        А.К.Климов


