Информация 

о состоянии защиты населения и территории города Кузнецка 

от чрезвычайных ситуаций
Планирование и осуществление мероприятий по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, в том числе по обеспечению безопасности людей на водных объектах, органами местного самоуправления города Кузнецка проводятся в соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 №68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера",  направлены на предупреждение чрезвычайных ситуаций, на максимально возможное снижение размеров ущерба и потерь в случае их возникновения, а также на защиту жизни, здоровья и личного имущества в случае возникновения чрезвычайных ситуаций и проводятся с учетом особенностей территорий и степени реальной опасности возникновения чрезвычайных ситуаций.

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 30.12.2003 № 794 "О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций" координационным органом единой системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций являются комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности города Кузнецка.
Превентивными мероприятиями по обеспечению безопасности населения и территорий являются:
- проведению пожарно-профилактической работы в жилом фонде;

- готовности сил и средств, для ликвидации чрезвычайных ситуаций;
- готовность муниципальной системы оповещения;
- мероприятий по подготовке к весенне - летнему пожароопасному периоду;

- проведение межведомственных профилактических рейдов по контролю за своевременной   очисткой территорий от сухой травянистой растительности, мусора и других горючих материалов;

- обустройства минерализованных полос, на землях соприкосновения лесного массива с жилым сектором;

- проведение комплекса мероприятий по соблюдению требований пожарной безопасности в весенне - летний пожароопасный период;
- подготовка населения способам защиты от ЧС;
- проведение разъяснительной и профилактической работы с населением по соблюдению требований пожарной безопасности (распространение Памяток, размещение информации в СМИ) и др.
Риски прогнозируемых ЧС на территории города Кузнецка:
- аварии на ж/д путях при перевозке опасных  веществ;

- аварии на потенциально опасных объектах;

- затопления (подтопления) во время весеннего прохождения паводковых вод на реке Труёв и сильных ливневых дождей.
