Уважаемые кузнечане!

[bookmark: _GoBack]	Ко мне обратилась группа неравнодушных жителей нашего города – руководители организаций ветеранов боевых действий и Вооруженных Сил, простые горожане, переживающие за судьбу нашего Отечества. В ходе обсуждения вопроса о том, что мы, кузнечане, могли бы и должны сделать для нашей Родины в нынешнее сложное время, пришли к выводу, что очень важно объединить патриотично настроенную часть мужского населения города, готового, при необходимости,  с  оружием в руках стать на защиту нашей Родины.  Было принято решение о создании общественного движения «Народное ополчение Кузнецк». Опыт создания местных ополчений уже есть на территории ряда регионов страны и это, на мой взгляд, очень нужный в нынешних условиях опыт. Поэтому я предложение о создании нашего ополчения поддерживаю.
	В этой связи считаю необходимым дать некоторые комментарии. Я, конечно, не штатный военный или политический аналитик. Но кое-что в военных делах, и не только, понимаю. Общаясь среди жителей города, знаю их настроения. Поэтому, не претендуя на роль оракула, все же выскажу свое мнение по некоторым моментам.

1. Почему мы воюем?

Некоторые наши люди считают, что это мы, Россия, начали войну, как говорится, «ни с того ни с сего» напали на Украину. 
Это не так. Начну с того, что сегодняшние события – это продолжение многовековой политики Запада, направленной на уничтожение, ослабление России. Антироссийский вектор всегда был главным в политике стран Запада. Мы знаем о Невской битве, Ледовом побоище (сегодня, кстати, годовщина этого сражения), о событиях «смутного времени» с «польским сидением» в Москве, о нашествии Наполеона, иностранной интервенции в период Гражданской войны. Наконец, о нашествии фашистских орд. Эти, да и многие другие страницы нашей истории наглядно иллюстрируют устойчивость многовековых агрессивных устремлений Запада в отношении России. Запад постоянно науськивал на нас соседние государства, провоцировал смуту внутри страны, организовывал заговоры, политические убийства и революции. Живя на протяжении столетий ограблением всего мира, Запад всегда зарился на природные богатства и территории нашей страны, при этом рассматривая русский народ как помеху на пути к достижению своих целей.
В конце 80-х годов прошлого века усилия Запада по развалу нашей страны наложились на ряд внутренних факторов, ключевыми их которых считаю предательство и некомпетентность тогдашнего руководства государства. В результате в 1991 году Советский Союз рухнул. Это была величайшая историческая трагедия, поскольку были фактически преданы те жертвы, которые понес наш народ для обеспечения безопасности и интересов  нашего государства, преданы многие друзья и целые народы. А Запад торжествовал, посчитав, что дело сделано. По их планам, вслед за развалом  СССР такая же участь ждала и Россию. И эти планы постепенно воплощались в течение 90-х годов: в 1998 году страна оказалась банкротом (вспомните дефолт), на Кавказе был сформирован террористический анклав, который в 1999 году начал свою экспансию на другие регионы страны. Все шло по западным планам. Но не срослось. Произошли известные перемены в руководстве страны, мы начали восстанавливать силу и суверенитет России. 
И, поняв это, Запад вновь активизировал действия по развалу нашей страны. Блок НАТО придвинулся непосредственно к нашим границам. Начались попытки организовать нам войны и нестабильность в сопредельных государствах бывшего СССР (вспомните события в Южной Осетии 2008 года, недавние  события в Беларуси и Казахстане, войну между Азербайджаном и Арменией). Но главную ставку против России Запад сделал на Украину, которую провели через 2 майдана, через государственный переворот, чтобы превратить ее в «антироссию». И это, к сожалению, нашим врагам удалось. После переворота 2014 года должен был начаться процесс окончательного выдавливания России из   Крыма, где базируется наш Черноморский флот. При этом в Крыму должны были развернуться военные базы США. Поэтому России пришлось провести мероприятия, известные теперь как «Крымская весна». Также нам пришлось поддержать жителей Донбасса, которые восстали против новых киевских властей, проводивших откровенно антирусскую, националистическую политику.
С 2014 года на Украине завязался очень серьезный клубок противоречий. Мы пытались разобраться с ним на основе переговоров, в частности «Минских соглашений». Но, как теперь стало ясно, Запад использовал дипломатию лишь как прикрытие, на деле готовя Украину к войне с Россией. Эта подготовка была завершена в 2022 году и, по тем данным, которые обнародованы, должна была начаться военная операция против Донбасса, Крыма и других территорий России. 
Учитывая это, нашим руководством и было принято решение  действовать на опережение, не повторять печальный урок 1941 года, когда пришлось начинать воевать на условиях врага с известными трагическими последствиями. Так была начата Специальная военная операция.
Таким образом, СВО – это ответная оборонительная реакция России на антироссийскую политику Запада, на подготовленную Западом военную агрессию против нашей страны.  Нам некуда было дальше отступать.

2. С кем мы воюем?

Ответ тут простой – мы воюем с фашистами. Да, в целом войско нам противостоит разномастное. Тут и обманутые западной и украинской пропагандой «идеалисты», верящие, что что-то защищают, и насильно загнанные в окопы, и зарубежные военные специалисты, действующие по приказу своих правительств, и русофобы и националисты всех мастей, и «солдаты удачи» со всего света. Но наверху этой массы, ее идейные и фактические руководители – это фашисты. Те, для которых «герои» -  фашистские преступники Бандера, Шухевич, эсэсовцы из карательных батальонов. Для которых близки и понятны лозунги о расовом превосходстве одних народов над другими, для которых есть «правильные» и «неправильные» народы, языки, религии. И дела этих деятелей не расходятся с их убеждениями. Отсюда – варварские обстрелы мирных городов, жестокие издевательства и пытки. Отсюда слова про то, что «их дети будут сидеть по подвалам», законы о языке, лишающие людей права говорить на родном, и этнические чистки. 
При этом и среди западных вдохновителей событий на Украине, отмечу, тоже немало последователей фашизма. Начнем с того, что это деды и отцы нынешних западных лидеров в свое время породили и взрастили германский фашизм, подложили под него всю Европу, дабы создать смертельный кулак против Советского Союза. У целого ряда нынешних западных лидеров отцы и деды – генералы вермахта и СС. Вообще среди западных элит, как говорят знающие люди, сегодня модно извлекать из комодов и ставить в передний угол фотографии предков, воевавших с Россией, гордиться этими своими «корнями».  Так что мы имеем дело с реинкарнацией фашизма. А что такое фашизм – мы хорошо знаем по Великой Отечественной войне, в ходе которой на территории СССР было уничтожено, по разным данным, до 14 миллионов мирного населения.
И еще одно. Мы воюем с самим Сатаной. Ибо идеология, которую продвигает и навязывает другим народам Запад – это сатанизм в чистом виде. Все эти извращения гендерного плана, которые не осмыслить при самой буйной фантазии, все эти страшные эксперименты фактически с растлением детей, все эти разбросанные по миру биолаборатории,  надругание над религиозными ценностями и подлинной культурой и так далее – все это глубоко античеловечно, противоречит самой человеческой природе и Божьим заповедям. 
Итак, воюем мы с новым фашизмом и самим Дьяволом.
Соответственно мы – антифашисты, защитники правды, подлинной свободы и справедливости. И на нашей стороне Бог. Вернее, все боги, поскольку мы народ многонациональный, многоконфессиональный.

3. За что идет война?

С нашей стороны война ведется за сохранение нашего государства, за независимость, за свободу для нас, наших детей и внуков. Это священная война. Проигрыш в ней, поражение будет равносильно гибели страны, поставит крест на планах и перспективах всех и каждого. Достаточно посмотреть на судьбы стран и народов, где в последние времена отметился Запад – Югославии, Ирака, Ливии, Афганистана, на страдания народа Сирии, который только за счет российской помощи избежал более печальной участи. У нас будет еще хуже. Ибо Россия – это главный исторический враг Запада и с нами полумерами ограничиваться не будут. Запад открыто провозгласил свою цель – нанести России стратегическое поражение, то есть уничтожить Россию. Поэтому для нас эта война равносильна вопросу «быть или не быть?».
И для Запада эта война тоже носит принципиальный характер. Ибо от ее исхода всецело зависит сохранение доминирования Запада, прежде всего США, над миром. Причем, для США, англосаксов в такой острой постановке вопрос, насколько я понимаю, никогда еще не стоял. Поражение в кампании против России будет означать для Западного мира окончание эпохи мирового господства с самыми разнообразными последствиями этого. 
Таким образом, эта борьба с самыми высокими ставками, битва насмерть.

4. Как долго продлиться война?

Запад сделал ставку на войну на Украине, направляя все свои ресурсы для достижения, военным путем, своих глобальных политических и военных целей. А ресурсы Запада велики. Только население стран Запада – более 800 млн. человек, огромный военный, экономический, научно-технологический потенциал. Выдюжить в этой битве нам будет неимоверно трудно.
Основной фактор, сдерживающий Запад от открытого противостояния с Россией – наличие у нас ракетно-ядерного щита. Если бы не он, мы бы давно уже познакомились со всеми «прелестями» западной демократии, которые он продемонстрировал в разгромленных и растерзанных странах. Поэтому Запад действует дозированно, реализуя стратегию под названием «петля анаконды». Но действует, изощренно и настойчиво.
Главную скрипку играют США. В их интересах, видимо, максимальное затягивание войны на Украине.   
Также надо понимать, что события на Украине – это на данный момент основной, но тем не менее, только один из эпизодов битвы глобального масштаба. И вряд ли кто сможет предсказать, как могут развиваться события, какие еще конфликты могут завязаться, фронты образоваться. 
Поэтому потребность в серьезном наращивании военных усилий нашего государства – это суровая необходимость нынешнего времени. Для того, чтобы выстоять и победить, нам не обойтись без многочисленной, хорошо мотивированной,  оснащенной всем необходимым армии. 

5. Что делать?

Здесь я перехожу к главному. Ибо все, что сказано выше – это была информация к размышлению. 
Главное предназначение мужчины – быть воином, защитником. Своей страны, земли, своих родных – стариков, жен, детей, внуков. У нас нет и никогда не было самодостаточной отдельной касты профессиональных воинов. Когда над Родиной нависала опасность, на ее защиту вставал народ – отрывался от сохи, от станка, от студенческой скамьи – шел в бой, становился тем непобедимым войском, которое всегда в нашей истории ломало хребет любому самому сильному врагу. Сегодня – то время, когда мужчины России снова должны быть готовы стать солдатами и, если Родина прикажет, мужественно и умело сделать свое солдатское дело.
  Считаю, что каждый кузнечанин должен определиться, мужчина ли он. Дать самому себе честный ответ, а  готов ли я к защите Отечества. Если готов, то для таких правильных мужиков и создается общественное движение «Народное ополчение Кузнецк» - чтобы мы познакомились, сплотились, поддерживали  друг друга, и сообща готовились к выполнению воинского долга, если Родина отдаст такой приказ.
 Думаю, сегодня каждый мужчина должен поступить так. Посадить перед собой свою семью и сказать: «Мои родные, знайте, что я – ваш защитник. Если будет надо, надену военную форму и пойду биться с врагом, сделаю все, чтобы над вами было мирное небо, чтобы у вас, дети и внуки, было светлое будущее».  Так, на мой взгляд, сегодня должен поступить каждый уважающий себя мужчина. Иное поведение, как бы оно не объяснялось, это, будем честны перед самими собой,  просто банальная трусость. И предательство – не только по отношению к стране, но и по отношению к своим близким, своим детям и потомкам.
Повторюсь – я поддерживаю инициативу создания общественного движения «Народное ополчение Кузнецк», сам вступаю в его ряды и предлагаю мужчинам города сплотиться под эгидой данной организации.

6. Кто победит в  этой войне?

Это зависит от всех нас вместе и каждого в отдельности. В таких масштабных войнах   нет ничего раз и навсегда предопределенного. Каждая из воюющих сторон рассчитывает на свой успех. Да, из истории мы знаем, что, например, Великая Отечественная война закончилась нашей победой. Но ведь могло пойти и иначе: и Москву могли не отстоять, и Сталинград не удержать. Все решалось в конкретных сражениях, исход которых в равной мере определялся как искусством высоких военных штабов, так и стойкостью и мужеством конкретных подразделений и бойцов. 
Сегодня исход происходящего вокруг нашей страны в решающей степени зависит от нашей с вами готовности постоять за Отечество. Если поведем себя так же, как действовали наши деды и прадеды в годы Великой Отечественной, как кузнечане – воины прославленной 354-й стрелковой дивизии, героически отстоявшие  зимой 1941-го Москву,  то и на этот раз победа будет за нами. 


Вступайте в ряды общественного движения
«Народное ополчение Кузнецк»!

 
 



   
  

