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Уважаемые депутаты Собрания Представителей города Кузнецка!

Представляю вам отчет о результатах работы администрации города за 2018 год.

Отчетный год был насыщен важными событиями в жизни страны, области и нашего города. Ключевым политическим событием конечно же стали выборы Президента Российской Федерации. Результаты выборов наглядно и убедительно продемонстрировали поддержку гражданами России, в том числе и кузнечанами, курса В.В. Путина на обеспечение суверенитета, защиту интересов страны, создание условий для восстановления экономической мощи нашего государства, веру людей в то, что этот курс позволит улучшить их жизнь. Реализуя народный мандат доверия, президент своим майским Указом инициировал разработку национальных проектов, призванных обеспечить на практике реальные положительные изменения во всех сферах жизни россиян. Сегодня национальные проекты начинают приобретать вид конкретных программ, которые будут реализовываться в том числе и в городе Кузнецке. 

Надо сказать, что к началу работы по нацпроектам наш город подошел с неплохими заделами, прежде всего в сфере экономики.  
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по всем видам деятельности по крупным и средним предприятиям по итогам 2018 года составил 7767,2 млрд. рублей, или 118,2 % к предыдущему году. За то же период в сопоставимых ценах на 3,2% увеличился оборот розничной торговли (13,3 млрд. руб.), на 1,5% - оборот общественного питания (492,5 млн. руб.).
В результате работы по привлечению инвестиций в экономику и социальную сферу города в 2018 году было реализовано  инвестпроектов на общую сумму  2093,25   млн. рублей (для сравнения в 2017 году - 1151,95 млн. рублей), что позволило  создать 1030 новых рабочих мест (в 2017 году  – 926 рабочих мест), в том числе в - в производстве – 575 рабочих мест, в торговле и сфере услуг – 455 рабочих мест. Деловая активность в городе поддерживается на уровне, при котором на рынке труда спрос на рабочую силу почти вдвое  превышает количество граждан, обращающихся в службу занятости. 

Об этом же свидетельствует и статистика по созданию субъектов бизнеса. Так, в городе в течение года вновь зарегистрировано 508 субъектов бизнеса (74 юридических лица и 434 индивидуальных предпринимателя), что выше показателей предыдущего года (427 субъектов бизнеса, из них 49 юридических лиц и 378 индивидуальных предпринимателей). 

Всего же по состоянию на 01.01.2019 года в Кузнецке по данным реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (официальный сайт Федеральной налоговой службы) зарегистрировано 3095 субъектов экономической деятельности различных форм. Плотность   бизнеса – более 376 субъектов на 10 тыс. населения. В сфере малого и среднего бизнеса города сегодня занято 26,5 тыс. человек (более 60% активного населения).

Ключевыми инструментами, позволившими обеспечить эти результаты, являются:

- деятельность проектного офиса Штаб по развитию экономики и инвестиционного потенциала, в сфере внимания которого сегодня находится 70 инвестпроектов, из которых 22 – приоритетные. Следует отметить, что опыт работы нашего Штаба получил положительную оценку недавно прошедшего в Москве Съезда Общероссийского конгресса муниципальных образований;
- работа  МКУ «Агентство по развитию предпринимательства города  Кузнецка», которым в течение года информационно-консультационная  поддержка была оказана 1018 субъектам предпринимательства, организовано и проведено 76 мероприятий  для бизнеса. Организация взаимодействия Агентства с банковскими учреждениями на основе соответствующих соглашений позволила обеспечить более чем в 2 раза рост кредитного портфеля местных предпринимателей, сотрудничество с институтами развития Пензенской области способствовало привлечению в пользу бизнеса льготных кредитов, микрозаймов и гарантий на более чем 100 млн. рублей. Все услуг Агентством оказываются бесплатно, в связи с чем ими пользуются и предприниматели района;

 - деятельность бизнес-зоны МБУ «МФЦ», где оказывается 243 видов  услуг для представителей бизнеса; всего было оказано 5937 таких услуг, в т.ч. 44 – по регистрации новых субъектов бизнеса;

 - взаимодействие в рамках соглашения с  Пензенской торгово-промышленной палатой, что позволило нашим мебельным кампаниям представлять Пензенскую область  на  11-ой Международной выставке мебели в Астане (Казахстан), на крупнейшей выставке «Мебель-2018» в Москве, участвовать в бизнес-миссиях в различных регионах России и зарубежья;

- прием мной, как главой администрации, субъектов бизнеса (в течение года принято 102 предпринимателя), личное посещение предприятий города (таких посещений было 62). Эти формы работы позволяют оперативно рассматривать и, в рамках полномочий ОМСУ,  решать проблемы, возникающие у бизнеса, определяться по перспективным проектам. 
Хотел бы обратить внимание, что в этом году нам предстоит стать свидетелями важного события в жизни Кузнецка – запуска современного производства на площадке бывшего 59-го завода. Это будет первое крупное новое предприятие, которое появится в городе в постсоветский период. Начав с поиска инвестора, который бы «осилил» площадку попавшего под банкротство бывшего оборонного гиганта, нам в течение ряда лет удалось «вырастить» проект, получивший поддержку на региональном (напомню – поддержка проекта обеспечена Законом Пензенской области) и на федеральном уровне (Фонд развития промышленности выделил на финансирование проекта 500 млн. рублей). Более того, уже сегодня начата работа по второму этапу проекта. Это – логичный и закономерный результат деятельности администрации города по привлечению инвестиций, по формированию новой современной экономики Кузнецка, как основы будущего развития города и благополучия его жителей. Наша задача – «приземлять» и тиражировать в городе и другие проекты аналогичного масштаба, которые будут «локомотивами» динамичного движения города вперед.  
Конечно, в идеале эффективная работа экономики должна способствовать росту собственных доходов муниципалитета, его  возможностей по решению местных задач. Здесь важно отметить, что по итогам 2018 года город сгенерировал налогов во все уровни бюджетов  и платежей во внебюджетные фонды более 7,2 млрд. рублей, что на 25,3% больше, чем годом ранее. Из них в местный бюджет поступило   376 млн. рублей. Такие диспропорции, конечно, не самым благоприятным образом сказываются на исполнении муниципалитетом своих обязательств, в т.ч. в части исполнения бюджета.

Консолидированный бюджет в 2018 году исполнен на 96,3% (план – 1879,1 млн. рублей, факт – 1809,9 млн. рублей). Налоговые и неналоговые доходы исполнены на 93,4% по отношению к плановым назначениям, в том числе налоговые доходы составили 376,5 млн. рублей (исполнено на 100%). Неналоговые доходы бюджета составили по плану 95,3 млн. рублей, по факту – 64,2 млн. рублей (67,3%). Здесь в первую очередь  сработала  стандартная практика «накачки» неналоговых доходов для поиска средств, необходимых для финансирования наиболее насущных задач (а таких дополнительных задач по ходу финансового города появилось почти на 70 млн. рублей).
Напомню, что структура налоговых доходов бюджета города следующая:

- налог на доходы физических лиц – 62,8%;

- единый налог на вмененный доход – 9,7%;

- земельный налог – 12,1%.

- налог на имущество физических лиц -10,7%.

Бюджет города Кузнецка носит социальную направленность, значительная часть средств бюджета идет на финансирование учреждений социально-культурной сферы и мероприятий, направленных на социальную поддержку населения. Так, в общих расходах бюджета направлено:

- на образование – 55,2%;

- на социальную политику – 23,5%;

- на культуру – 4,9%;

- на физическую культуру и спорт – 2,5%;

- на жилищно-коммунальное хозяйство – 3,3%.

В порядке софинансирования федеральных и областных программ, реализуемых на территории города, необходимо было изыскать в местном бюджете порядка 72 млн. рублей, что и было нами сделано.
Долговые обязательства города Кузнецка на 01.01.2019 года составили 258,5 млн. рублей, в том числе по коммерческим кредитам 149,0 млн. рублей и бюджетным кредитам 109,5 млн. рублей. В течение года новые кредиты привлекались для рефинансирования ранее взятых кредитов. При этом все кредиты привлечены по существенно более низкой, в сравнении с предыдущими, процентной ставке.   

Отмечу, что несмотря на крайнюю напряженность бюджета, кредиторскую задолженность по бюджетным средствам на 01.01.2019 нам удалось снизить по сравнению с 1 января 2018 года более чем на 40% - до 66671 тыс. рублей. 
Кратко о результатах работы по муниципальным закупкам.   
В 2018 году сектором муниципального заказа администрации города Кузнецка было размещено 400 конкурентных закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, в т.ч. конкурсов с ограниченным участием – 4, электронных аукционов – 324, запросов котировок – 72. 

Сумма начальных (максимальных) цен контрактов размещенных конкурентных закупок составила 293896,04 тыс. руб., в том числе: НМЦК конкурсов с ограниченным участием – 11795,97 тыс. руб.; НМЦК электронных аукционов – 274920,28 тыс. руб.; НМЦК запросов котировок – 7179,79 руб. 

Из размещенных конкурентных закупок несостоявшимися  или отмененными признаны 162 закупки, в т.ч.: 4 конкурса с ограниченным участием, 115 электронных аукционов, 43 запроса котировок. Из них 56 закупок не привели к заключению контрактов, в т.ч.: 1 конкурс с ограниченным участием, 49 электронных аукционов,  6 запросов котировок. Основными причинами, по которым закупка не приводила к заключению контракта, являются отсутствие заявок от участников и решение заказчика об отмене закупки.

За отчетный период было размещено 80 совместных закупок (4 конкурса с ограниченным участием и 76 электронных аукционов),  при которых закупка одноименных товаров размещается от имени нескольких муниципальных заказчиков. Проведение совместных торгов позволяет существенно оптимизировать процесс закупки товаров. Посредством проведения совместных торгов приобретались продукты питания для дошкольных образовательных учреждений (детских садов) города Кузнецка.

По итогам проведенных в 2018 году конкурентных закупок был заключен 981 муниципальный контракт. 

Суммарная стоимость контрактов, заключенных по итогам проведенных в 2018 году результативных закупок, составила 202553,79 тыс. руб.,  в т.ч. по итогам конкурсов с ограниченным участием – 7477,95 тыс. руб., по итогам электронных аукционов – 188744,22 тыс. руб., по итогам запроса котировок – 6331,62 тыс. руб. 

Общая экономия бюджетных средств по итогам всех результативных конкурентных закупок, проведенных в 2018 году, составила 31159,84 тыс. рублей (14,75%). 

За 2018 год Пензенским УФАС было рассмотрено 18 жалоб на положения аукционной документации и действия комиссии по закупкам, все жалобы были признаны необоснованными.

Также отмечу, что вследствие высокой «подвижности» законодательства в сфере закупок сектор муниципального заказа администрации города Кузнецка вел большую работу по организации обучения муниципальных заказчиков.

 Трудным и напряженным,  впрочем, как и обычно, минувший год стал для коммунального комплекса города. Тем не менее, можно констатировать, что все системы нашего городского  хозяйства работали без серьезных сбоев и в целом поставленные перед ними задачи выполнили. 

Значительный объем работ в 2018 году проведен в рамках подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения в городе Кузнецке» муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в городе Кузнецке Пензенской области», объем фактического финансирования мероприятий по данному направлению был увеличен более чем вдвое по сравнению с предыдущим годом. В частности:

- установлено 183 дорожных знака, на сумму 364,6тыс. руб.;
- приобретено 137 дорожных знаков, в т. ч. 60 знаков 5.19.1 и 5.19.2 «Пешеходный переход» с флуоресцентной окантовкой на сумму 244,2 тыс. руб.;
- выполнены работы по устройству искусственных неровностей около 5 образовательных организаций (МБОУ СОШ № 2, МБОУ СОШ №3, МБОУ СОШ №14, МБОУ СОШ №15, МБОУ СОШ №16) на сумму 84,5 тыс. руб.;
- дважды произведены работы по нанесению горизонтальной дорожной разметки (в мае и августе 2018 года).  Нанесено 14 441,93 м2 горизонтальной дорожной разметки на общую сумму 1287,8 тыс. руб.; 
- оборудованы светофорами Т-7 пешеходные переходы около МБОУ СОШ №16, №10, №17. Приобретено 350 м пешеходных ограждений, установленных на пешеходных переходах около этих школ и на пересечении улиц Пензенская и Заводская напротив дома ул. Заводская 158а на общую сумму 503,1 тыс. руб. По результатам выполненных работ в 2018 году пешеходные переходы около данных школ приведены в соответствие с требованиями национальных стандартов.

Кроме этого, установлен пешеходный светофор на пересечении улиц Победы и Октябрьской на сумму 237,5 тыс.руб. 

При участии бизнес-сообщества города Кузнецка произведены работы по замене 2 аварийных остановочных павильонов, а также установлены ограждения у ТРЦ «Гулливер».
В минувшем году проведен ремонт 17 участков автомобильных дорог общей площадью почти 7000 кв. м для их поддержания в соответствии с нормативными требованиями. На эти цели направлены средства в размере 7370,4 тыс. руб. (включая 3000,0 тыс. рублей  - софинансирование из бюджета Пензенской области). Кроме того, работы по ремонту асфальтового покрытия автомобильных дорог в рамках исполнения гарантийных обязательств были выполнены подрядными организациями ООО «Русь», ЗАО «Кузнецкая ДПМК», ОАО «ДРСУ №5», ООО «ДЭП-84», ООО «ССВ».

Напряженно, но, следует отдать им должное, без серьезных сбоев, работали наши сетевые организации.
В наиболее сложной ситуации находится тепловое хозяйство города,  где, в силу разбалансировки тарифа, в процедуре банкротства находятся и источник теплоснабжения (ОАО «Гидромаш-групп»), и сетевая организация (МУП «Гортеплосеть»).  Тем не менее, несмотря на все сложности, предпринятые администрацией города и теплоснабжающими организациями меры обеспечили устойчивое прохождение текущего отопительного сезона.  

В сфере водоснабжения ключевым событием для города стало завершение строительства, в  рамках концессионного соглашения с ООО УСП «Компьюлинк», станции обезжелезивания воды на водозаборе «Южный». В настоящее время  станция находится в режиме опытной эксплуатации. После регистрации прав муниципальной собственности станция обезжелезивания воды будет выведена на постоянную работу. Станция обеспечивает водой 54% населения города, проживающего в Южном, Юго-Западном и Западном микрорайонах города. Замеры на станции показали снижение примесей железа в воде  до 45 раз. Сегодня в городской водопровод вода поставляется с уровнем примесей железа, в 3 и более раз ниже допустимого норматива. Значительное улучшение качества воды отмечается и жителями города. Задачей предстоящего периода для коллектива МУП «Водоканал» станет проведение дальнейших мероприятий по доведению качественной воды до всех потребителей.  
С целью обеспечения чистой питьевой водой всего населения Кузнецка нами начаты  работы по проектированию станции обезжелезивания воды на водозаборе №8. В дальнейшем, по согласованию с Правительством области, данный проект  планируется реализовать в рамках федеральной целевой программы (нацпроекта) «Экология». 
Также в рамках концессионного соглашения построена и введена в эксплуатацию канализационно-насосная станция по ул. Правды, 90 и напорный коллектор по ул. Тихой – ул. Откормсовхоз, что позволило обеспечить жителей данного микрорайона цивилизованной коммунальной услугой по водоотведению.  
Также отмечу, что несмотря на засушливое лето прошлого года, коллективу МУП «Водоканал» удалось обеспечить прохождение «поливного сезона» в городе без срывов подачи воды населению. 
Стабильно работал коллектив «Горэлектросети». В рамках реализации муниципальной программы «Благоустройство территории, охрана, воспроизводство и использование природных ресурсов в городе Кузнецке Пензенской области на 2014-2020 годы» на условиях софинансирования из бюджета Пензенской области были произведены работы по монтажу 71 нового светодиодного светильника уличного освещения в районах, ранее не имевших уличного освещения. Сумма затрат составила 498,6 тыс. руб. (в соотношении 50-50 из областного и муниципального бюджетов).

То же самое можно сказать и о работе АО «Кузнецкмежрайгаз». В  результате применения специальной надбавки к тарифу на транспортировку газа предприятием было построено 1268 м газораспределительных сетей для газоснабжения строящегося хирургического корпуса и земельных участков, предоставляемых многодетным семьям по ул. Орджоникидзе. 
Важным, с точки зрения перспектив развития города, стало принятое в минувшем году долгожданное решение о закольцовке газоснабжения города, что  обеспечит устойчивость обеспечения Кузнецка газом и  резервные мощности, необходимые для крупных инвестпроектов.  
Значительный объем мероприятий был в отчетном году проведен по благоустройству города. 

Ключевую роль здесь играло участие города в проекте «Формирование комфортной городской среды». В 2018 году Кузнецк получил по данной программе субсидии из федерального и регионального бюджетов в размере 9673,9  тыс. рублей. Указанные средства позволили выполнить работы по благоустройству 5 дворовых территорий, набравших наибольшее количество баллов согласно балльной оценке критериев включения дворовых территорий в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории города Кузнецка Пензенской области». На данных дворовых территориях проводились работы по ремонту асфальтового покрытия, установке малых архитектурных форм (скамеек и урн). 

Вторым направлением проекта «Формирование комфортной городской среды» стало благоустройство общественных территорий, набравших наибольшее количество голосов жителей города Кузнецка по результатам рейтингового голосования. В рамках этого направления выполнен капитальный ремонт (фактически – вновь создан) «Сквера пограничников» (с сооружением памятника) в Западном микрорайоне, ремонт тротуара по ул. Комсомольской от ул. Белинского до ул. Ленина по четной стороне домов, ремонт тротуара по ул. Комсомольской от ул. Рабочей до ул. Ленина по нечетной стороне домов, ремонт тротуара по ул. Победы от ул. Леваневского до ул. Республики, выполнен ремонт центральной арки городского парка,  закуплены и установлены в сквере с памятником «Камень любви» малые архитектурные формы (скамейки и урны), а также уличные тренажеры для установки в городском парке.

В 2018 году город Кузнецк вошел в число победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в категории «малые города». На реализацию проекта по капитальному ремонту объектов благоустройства в центральной части города Кузнецка, ограниченной улицами Ленина (от улицы Стекловской до ул. Дарвина) и Комсомольской (от улицы Белинского до улицы Ленина), город получил  100 млн. рублей. В настоящее время разработана проектно-сметная документация на выполнение работ по реализации проекта, получено положительное заключение государственной экспертизы. До конца 2019 года проект должен быть полностью реализован.

В течение года незаметную, неброскую на первый взгляд, но очень нужную и важную для города работу вели коллективы муниципальных предприятий «Дорсервис» и «Зеленый город»,  которыми произведен весь положенный объем работ по содержанию улично-дорожной сети, уборке и благоустройству города, в т.ч. в условиях форс-мажорных обстоятельств нынешней зимы. Отмечу, что в истекшем году «Зеленым городом», при содействии предпринимателя Кирдяшова В.В. были завершены работы по обустройству ограждения Центрального кладбища, которое приобрело достойный вид и по ул.Чкалова, и по ул.Строителей. В городе высажено 750 саженцев деревьев и кустарников, ликвидированы пять несанкционированных свалок. Определенный вклад в наведение порядка в городе внесли 2 месячника по благоустройству и 3 субботника. При их проведении большую помощь городу оказывает  предприятие «Экосервис».
В минувшем году город «прирос», если так можно выразиться, сразу тремя фонтанами. Так, после капитального ремонта по программе «Комфортная городская среда» возобновил свою работу городской фонтан. Еще 2 фонтана появились благодаря взаимодействию с меценатом П.Г.Торопыгиным в парке «Нескучный сад» и сквере у Казанского храма. При содействии предпринимателей и меценатов приведены в порядок памятник Ленину у бывшей обувной фабрики, памятник Кузнецу на привокзальной площади и памятник Радищеву у Центральной библиотеки.   К 100-летию со дня основания комсомола благодаря усилиям инициативной группы был установлен по улице Комсомольской   знак «100 лет ВЛКСМ».
Вклад в благоустройство города внес Экологический совет, по инициативе которого проведены работы по благоустройству 3 родников.

Определенный, достаточно трудоемкий объем работ, необходимых для поддержания в нормальном состоянии комплекса «Холм Славы», был проведен на данном объекте в канун очередной годовщины Победы. 

В целом благодаря совместным усилиям власти, бизнеса и неравнодушных жителей в 2018 году город сделал еще один шаг в плане развития и благоустройства городской территории. 

В городе активно велась программа капитального ремонта. В течение года, в рамках исполнения утвержденного администрацией города  краткосрочного плана реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, осуществляющих накопление денежных средств на общем счёте регионального оператора, соответствующие работы проведены в 31 доме. И по еще 40 домам -  с накоплением денежных средств на спецсчетах. Качество проводимых работ, которое контролировали и жильцы, и администрация, и представители областного Фонда, хорошее. Это позволило улучшить условия проживания примерно 2 тысячам жителей города.  
В отчетном году город продолжал активно строиться. Гражданам и юридическим лицам было выдано 324 градостроительных плана земельных участков и 134 разрешения на строительство. Снижение количества разрешений на строительство произошло в связи с тем, что с августа 2018 года изменилась форма выдачи разрешения на строительство и реконструкцию индивидуального жилого дома. В настоящее время документом, разрешающим строительство индивидуального дома, является уведомление о планируемом строительстве объекта. С августа и до конца 2018 года выдано 86 таких уведомлений. Отмечу, что администрацией города  ведется работа по привлечению жителей к получению муниципальных услуг удаленным доступом, через личный кабинет на портале Госуслуг. В 2018 году подобным образом 48% кузнечан получили градостроительные планы на земельные участки и 25% разрешений на строительство индивидуальных жилых домов. Эти показатели лучшие в области и именно поэтому на базе  администрации города и нашего МФЦ проводился обучающий семинар для сотрудников администраций районов нашего региона.
Из числа знаковых для города объектов, строительство которых было начато в отчетном году, следует отметить возведение производственного здания площадью почти 20 тыс. кв. м на бывшем Аэродроме, строительство гостиничного комплекса по ул. Октябрьской и фитнес-клуба по ул. Ленина.

 В течение года в Кузнецке введено в эксплуатацию 2 многоквартирных жилых дома (по ул. Ленина, 271 и по ул. Загородная, 35). Общая площадь введённых в эксплуатацию производственно-складских объектов составила 2418,1 кв. м., объектов торговли – 2654,8 кв. м., общественных зданий – 894,2 кв. м. 
Завершая тему, отмечу, что одним из итогов нашей и Правительства  области работы стало решение в 2018 году вопроса о выносе магистральных трубопроводов с территории Кузнецка за счет инвестиционной программы кампании «Транснефть». Тем самым город не только снял болезненную социальную проблему большого числа кузнечан, кого она затронула или могла затронуть, но и получил перспективу после 2022 года распорядиться для жилищного, делового, социального строительства, развития городской инфраструктуры более 200 гектарами  земли. 

В сфере реализации жилищных программ в течение 2018 года удалось улучшить жилищные условия 74 семьям. По основному мероприятию «Обеспечение жильем молодых семей государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» социальные выплаты в размере 449-963 тыс. руб. на приобретение жилья получили 4 семьи. Выплаты в размере 630 тыс. рублей получили 3 ветерана боевых действий, 2 инвалида. Выплаты в размере 1 260 тыс. руб. получили 5 семей ветеранов ВОВ и их вдов. Сертификаты в размере 328 тыс. руб. получили 37 молодых семей, в которых родился первый ребенок. Выплату в размере 2,7 млн. руб. получила 1 семья вынужденных переселенцев. 12 квартир получили дети-сироты. 10 квартир и жилых помещений предоставлены нуждающимся из муниципального жилого фонда (в том числе 2 – семьям из аварийного жилья).

 В течение года продолжалась кропотливая работа по подготовке мероприятий по расселению ветхого и аварийного жилья.  На сегодня в этот  в список в городе включено 47 домов общей площадью 12,6 тыс. кв.м, в которых проживают 396 семей. По критериям программы из их числа предполагается расселить первых 27 домов общей площадью 7,6 тыс. кв. м (а это 467 человек, 231 жилое помещение). Отмечу, что по предыдущей программе мы всего расселили 6,7 тыс. кв. м.  На 2019 год первоначально предполагалось расселить первых 3 дома. Однако в результате работы с Правительством области план на этот год мы увеличили до 5 домов, общей площадью 1,3 тыс. кв. м. После окончательного согласования областной программы мы приступим к ее реализации. А всего, по всем видам программ и иных форм обеспечения жильем в текущем году свои жилищные условия должны улучшить более 100 семей кузнечан. 
 О работе с муниципальной собственностью. 
В 2018 году завершена работа по приватизации двух муниципальных унитарных предприятий города Кузнецка путем преобразования их в хозяйственные общества: Кузнецкое муниципальное унитарное предприятие «Горэлектросеть» преобразовано в акционерное общество, муниципальное унитарное предприятие города Кузнецка «Центр коммунальных платежей»  – в общество с ограниченной ответственностью. Данные действия были предприняты с целью: 
- сокращения количества унитарных предприятий в соответствии с федеральной Концепцией по развитию конкуренции, повышению эффективности управления и расходования бюджетных средств, предполагающей сокращение количества таких предприятий;

- повышения эффективности управления муниципальным имуществом города Кузнецка, включая развитие конкурентоспособности и инвестиционной привлекательности хозяйственных обществ с долей участия города Кузнецка;

- получения доходов в бюджет города Кузнецка за счет продажи акций и долей уставного капитала.

Деятельность по сокращению количества муниципальных унитарных предприятий города Кузнецка продолжится и в 2019 году – в прогнозный план приватизации включено МУП «Ритуал».

Продолжалась работа с бесхозяйным имуществом на территории города. Так, поставлены на кадастровый учет и учет в качестве бесхозяйного имущества 90 сооружений газопроводных сетей общей протяженностью 56,6 км. В судебном порядке признано право муниципальной собственности города Кузнецка на такие объекты, как пешеходный мост по ул. Свердлова; наружные сети водоснабжения  и канализации по ул. Кирова, стр. 168В; газопровод высокого давления с ГРПШ-400-01 по ул. Республики.

В отчетный период завершилась приватизация 4-х лотов. 
Два лота (объекты недвижимого имущества по ул. Комсомольской, 39) были проданы с торгов в форме аукциона по цене, не ниже рыночной стоимости.

Два лота (объекты недвижимого имущества по Аэродромному проезду, 16 и по ул. Калинина, 130) проданы посредством публичного предложения, по цене отсечения (50% от рыночной стоимости имущества), в связи с тем, что ранее проведенные торги в форме аукциона были признаны несостоявшимися. Общий размер доходов от приватизации имущества в 2018 году составил 7662,4 тыс. руб. 

В рамках реализации  полномочий органов местного самоуправления по управлению и распоряжению земельными участками в границах города Кузнецка в 2018 году заключено 290 договоров аренды земельных участков, общей площадью 18,3 га; на торгах заключено 12 договоров аренды земельных участков,  на общую сумму годовой арендной платы 8466,8 тыс. руб. (2 земельных участка для ИЖС и 10 - для предпринимательской деятельности). Без проведения торгов, для целей индивидуального жилищного строительства, заключены 2 договора купли-продажи земельных участков (по кадастровой стоимости). Заключено 208 договоров купли-продажи земельных участков собственникам расположенных на них зданий, сооружений. Общая площадь проданных земельных участков – 6,9 га, на сумму 4473,6 тыс. руб.

Предоставлено в собственность бесплатно многодетным семьям 10 земельных участков. По состоянию на 31.12.2018 в очереди на предоставление земельных участков находятся 2 многодетные семьи.

В рамках законодательства Пензенской области (поддержка молодых семей при рождении первого ребенка) предоставлен для целей жилищного строительства в аренду 1 земельный участок получателю жилищного сертификата.

Администрацией города заключено 33 соглашения о перераспределении земель, общая площадь перераспределенных земель составила 0,7 га, на сумму 408,4 тыс. руб.

В порядке реализации полномочий по муниципальному земельному контролю в 2018 году проведено 86 проверок соблюдения земельного законодательства.  По результатам проверок в отношении физических лиц выявлено 12 нарушений земельного законодательства. Результаты  оформлены и переданы на рассмотрение в органы  Росреестра для привлечения лиц к административной ответственности. Общая сумма наложенных штрафных санкций составила 70 тыс. руб.

Теперь о социальном блоке вопросов. 
Начну с социальной защиты. В рамках  реализации государственных  полномочий отделом социальной защиты населения администрации города Кузнецка  в 2018 году было продолжено оказание мер социальной поддержки  отдельным категориям граждан, которые включают назначение и выплату  более 80 различных видов пособий  и компенсаций.  При этом  получателями мер социальной поддержки  являются  34 803  жителя города, а общая сумма выплат  составила 380,5 млн. руб.   

Кроме того, отдел соцзащиты осуществляет и муниципальные полномочия.  Мер социальной поддержки из бюджета города Кузнецка в 2018 году оказано на сумму 2272,4 тыс. руб.

Председателям квартально-уличных комитетов, председателям советов многоквартирных домов, председателям Советов общественности  по профилактике правонарушений из бюджета города  предоставляется льгота  по уплате  за электроэнергию.  В 2018 году данная выплата  предоставлена 221  льготополучателю  на общую сумму 1170,1  тыс. руб. Пенсия за выслугу  лет муниципальным служащим  города  выплачена  44 получателям,   общая сумма выплат составила  667,2 тыс. руб.  Материальная помощь оказана 24 гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию,   на общую сумму  142,3 тыс. руб., в том числе 9 семьям, пострадавшим от пожаров.                      

    В год 73-ой  годовщины  Победы в Великой Отечественной войне была организована работа по вручению подарков участникам Великой Отечественной войны. Всего   было вручено 85  подарков.

В 2018 году 141 юбиляр города Кузнецка получил персональные поздравления от Президента Российской Федерации и памятные подарки от администрации города в связи с традиционно считающимися юбилейными днями рождения. На эти мероприятия было выделено 216,8 тыс. руб. 

Отделом соцзащиты продолжалось оказание содействия в лечении и кодировании. Из бюджета города Кузнецка на эти цели было выделено 76,0 тыс. руб. За 2018 год пролечено и закодировано 38 человек, в том числе 17 человек, состоящих на межведомственном учёте  в программе «ДЕСОП». 
Традиционно проведены ежегодные  благотворительные акции. 

Перед началом учебного года проведена ежегодная благотворительная  школьная ярмарка «Подарите детям радость!». В ходе акции оказана помощь 543 несовершеннолетним из 407 семей,  находящихся в трудной жизненной ситуации. В декабре проводилась благотворительная акция «Новый год – вместе!».  Детям вручено 1524  подарка.
Социальные услуги были предоставлены 5242  клиентам. Социальное обслуживание  на дому в 2018 году получили  930 человек.  Осуществлено 179 выездов «Социального такси» на вызовы  инвалидов   с нарушением опорно-двигательного аппарата.  

В стационарном отделении для граждан пожилого возраста и инвалидов в 2018 году проживал 101 человек.  

В филиале «Отделение социальной реабилитации несовершеннолетних»  социальные услуги  получили 315  детей-инвалидов, из них социальную реабилитацию прошли 92  ребенка-инвалида.

 
Услуги в сфере образования в городе продолжали оказывать 32 учреждения, подведомственных управлению образования города Кузнецка.

Участниками программы Пензенской области «Развитие территорий, социальной и инженерной инфраструктуры, обеспечение транспортных услуг в Пензенской области на 2014-2020 годы» в  2018 году стали МБОУ гимназия №1 города Кузнецка и МБОУ СОШ №16 города Кузнецка. В МБОУ гимназии №1 проведена замена части кровли, ремонт центральной лестницы здания, ремонт водопровода и канализации.  В МБОУ СОШ №16 проведены ремонтные работы в спортивном зале, актовом зале, переходе первого этажа. 
В 2018 году на средства муниципального бюджета проведен капитальный ремонт одноэтажного корпуса ДОЛ «Луч», что позволило увеличить число отдохнувших  на 24 человек в смену.
Городом в 2018 году выполнены обязательства в части доведения средней заработной платы отдельных категорий педагогических работников до средней заработной платы в регионе. Заработная плата педагогических работников в общем образовании составила 26339,1 руб., в дошкольном образовании – 27169,3 руб. 

Удельный вес лиц, сдавших ЕГЭ в 2018 году, составил 100 %. По 11 из 13 сдаваемых предметов показатели среднего балла по Кузнецку превышают средний балл по Пензенской области, по 10 предметам – выше среднего балла по Российской Федерации. В 2018 году 100 баллов получили 3 выпускника. 

В истекшем году был решен злободневный вопрос  обеспечения качественным отоплением МБОУ СОШ №6 – для школы за счет инвестора была построена локальная котельная. Кроме того, для данной школы с Правительством области решены вопросы о выделении школьного автобуса для подвоза детей с городка «Дружба» и об оснащении школы тремя кабинетами (математики, физики и химии) в рамках соглашения с кампанией «Транснефть». 
На 2019 год в рамках программы «Развитие территорий, социальной и инженерной инфраструктуры, обеспечение транспортных услуг в Пензенской области на 2014-2020 годы» запланирован ремонт МБОУ лицея №21 города Кузнецка, МБОУ СОШ №10 города Кузнецка, строительство  корпуса для размещения ясельных групп в МБДОУ ДС №28.

О культуре. В Кузнецке работают 10 муниципальных учреждений культуры.  Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в Кузнецке составляет 100% от нормативной потребности.

В 2018 году проведены работы по укреплению материально-технической базы ряда учреждений: выполнен капитальный ремонт фасада, вентиляционных люков, текущий ремонт крыши 1-го уровня  МБУ ТЦ «Родина»,  текущий ремонт нового помещения отдела краеведения Музейно-выставочного центра, замена светильников на центральной аллее, ремонт арки центральной входа, монтаж систем видеонаблюдения и речевого оповещения в МБУ «ККДК «Нескучный сад». Всего на проведение ремонтных работ, укрепление пожарной безопасности и антитеррористической защищенности объектов культуры  в 2018 году было направлено 6380,2 тыс. руб. Кроме того, проведена частичная установка пластиковых окон в МБУ «МЭЦ «Юность» и муниципальных библиотеках, текущий ремонт помещений учреждений культуры за счет собственных средств учреждений и спонсоров. В частности, таким образом проведены работы  замене оконных рам в филиале №5 МБУ «Кузнецкая ЦГБ им. А.Н. Радищева». 
Сделаны серьезные заделы на перспективу. Так, разработаны эскизный проект и локальный сметный расчет на ремонт концертного зала  и смежных  помещений МБУ ТЦ «Родина» (на эти цели было направлено 550 тыс. рублей). Предполагается, что данный объект будет включен в очередное соглашение между Правительством Пензенской области и кампанией «Транснефть».
Кроме того, выделены средства на подготовку проектно-сметной документации на ремонт фасада здания МБУ «МЭЦ «Юность»,  ремонт фасада здания Детской музыкальной школы № 1.
В 2018 году ЦГБ им. А.Н. Радищева выиграла грант на сумму 139,9 тыс. руб. на реализацию социокультурного проекта «Путь к равным возможностям», в результате чего организовано компьютеризированное рабочее место, приспособленное для незрячих и слабовидящих; грант на сумму 71,4 тыс. руб. для реализации социокультурного проекта «Симфония красок», грант на сумму 19,0 тыс. руб. на реализацию социокультурного молодежного проекта «Есть контакт!»  

Учреждениями культуры в 2018 году было оказано платных услуг населению на сумму 10590,5 тыс. руб. 

На сегодня в учреждениях культуры – 118 клубных формирований для разных возрастных категорий, в которых занимаются 3674 человека, в школах искусств обучаются 1615 учащихся. 23 930  кузнечан являются читателями   муниципальных   библиотек. 

Учащиеся школ искусств и участники коллективов любительского творчества завоевали около 700 наград на Международных, Всероссийских межрегиональных и областных конкурсах. 

Городом выполнены требования Указа Президента РФ № 597 от 07.05.2012 года «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»,  средняя заработная плата по учреждениям культуры в 2018 году составила:

- у работников учреждений культуры – 25 218 руб.;

- у преподавателей детских школ искусств – 26 998 руб.

За 2018 год работниками учреждений культуры проведено свыше 3500 культурно-досуговых мероприятий: культурно-зрелищные акции, памятные мероприятия, конкурсные мероприятия различных уровней и жанров, в том числе 43 общегородских массовых мероприятия, на которых присутствовало 49450 человек. В частности, кроме традиционных социокультурных акций в 2018 году успешно проведены торжества, посвященные 100-летию пограничных войск России, 100-летию комсомола, 100-летию системы дополнительного образования в России, 100-летию газеты «Кузнецкий рабочий», 42-я городская художественная выставка, фестиваль комфортной городской среды «Кузнецк, выходи гулять!».
Здравоохранение и демография. 

Ключевым событием в сфере развития материальной базы здравоохранения 2018 года стало начало строительства хирургического корпуса на 139 коек общей площадью 17669,3 кв.м, что увенчало наши многолетние усилия по перезапуску данного, одно время казалось бы уже безнадежного, проекта. Его реализация, несомненно, станет серьезным прорывом с точки зрения внедрения в нашем городе качественных медицинских услуг современного уровня.  
Актуальным для Кузнецка остается вопрос обеспечения медицинских организаций города врачебными кадрами. На 01.01.2019 года в городе остаются  вакантными 56 врачебных должностей, в т.ч. узких врачей-специалистов.  В 2018 году в медицинские организации прибыло 14 врачей, в том числе 8 молодых специалистов. 

    
В рамках муниципальной программы «Развитие здравоохранения города Кузнецка Пензенской области» врачам (14 чел.), не имеющим жилья, производится выплата компенсации из городского бюджета за наём жилья. С 01.01.2019 сумма выплаты компенсации за наем жилья увеличена (до 6000 руб.). В течение года была изыскана возможность предоставления муниципального жилья 5 врачам. 

Демографическая ситуация в городе Кузнецке в 2018 году характеризуется стабильным уровнем рождаемости и смертности. Оба этих показателя остаются существенно лучше среднеобластных (Таблица).
	Показатель

(на 1000 населения)
	2017 год
	2018 год

	
	город

Кузнецк
	Пензенская

Область
	город

Кузнецк
	Пензенская

область

	Количество родившихся (чел.)
	807
	11922
	792
	11468

	Рождаемость
	9,6
	8,9
	9,5
	8,6

	Количество умерших (чел.)
	1156
	18848
	1147
	19181

	Смертность
	14,0
	14,1
	14,0
	14,4

	Естественная убыль           
	-4,3

(-348 чел.)
	-5,2

(-6885 чел.)
	-4,5

(-355 чел.)
	-5,8

(-7713 чел.)

	Младенческая смертность (на 1000 родившихся живыми)
	4,9 (4 реб.)
	4,1 (50 дет.)
	6,3 (5 дет.)
	нет данных


Индикативные показатели, установленные  Указом Президента РФ № 598 от 07.05.2012 года «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения», в городе по итогам года лучше плановых.  
	Показатели смертности:
	Индикативные показатели на 100 тыс. населения по «дорожной карте»
	Факт на 100 тыс. населения

	Общая смертность от всех причин
	14,5
	14,0

	Смертность в трудоспособном возрасте
	534,3
	471,1

	Болезни системы кровообращения 
	762,0
	790,2

	Новообразования
	198,8
	162,2

	Туберкулез
	6,5
	2,4

	Дорожно-транспортные происшествия 
	12,0
	11,0

	Младенческая смертность (на 1 тыс. родившихся живыми)
	7,0 


	6,3


Одной из задач,  поставленных Президентом России В.В.Путиным, является задача активного внедрения спорта, здорового образа жизни. По состоянию на 31 декабря 2018 года в учреждениях дополнительного образования, секциях МАУ СОК «Рубин»  занимается спортом 4683 ребенка.   На объектах МАУ СОК «Рубин  за отчетный год было зарегистрировано 70 860  посещений. В городе из года в год растет количество проводимых спортивных и спортивно-массовых мероприятий. 
За 2018 год 4 человека выполнили норматив Мастера спорта, 55 человек стали кандидатами в Мастера спорта, 34 спортсмена -  перворазрядниками, а всего за истекший период присвоено 2618 массовых разрядов. 

В 2018 году в состав сборных команд Пензенской области по видам спорта входят 284  чел. (2017 год – 126 чел.), в т.ч.: спортивная  борьба – 252 чел., бокс – 4 чел., дзюдо – 18 чел. спортивная гимнастика – 6 чел., легкая атлетика – 2 чел., волейбол – 1 чел., плавание – 1 чел.
 
В течение года проводилось значительное количество мероприятий, направленных на создание условий ведения ЗОЖ для всех групп населения. Так, цикл мероприятий под девизом «Все на футбол» был приурочен к Чемпионату Мира по футболу. В областном смотре-конкурсе на лучшую организацию физкультурно-оздоровительной и спортивно массовой работы в период проведения Чемпионата мира «Футбольная планета» в номинации «Самое креативное мероприятие» флэш-моб «Россия забей гол» в поддержку сборной России город занял 1 место. Мероприятие было подготовлено по инициативе активной молодежи и объединило более 500 участников. 

 В городе реализуется проект по обучению детей плаванию. На начало сезона 2018-2019 гг. по состоянию на 31 декабря 2018 г. сформировались 28 групп, в которых занимаются 450 человек. Дополнительно для оздоровительных групп по плаванию принят инструктор-методист по физкультуре, денежное содержание которого производится за счет средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности. 
Кратко о предоставлении государственных и муниципальных услуг. Здесь основой структурой является МБУ «МФЦ города Кузнецка». Сегодня количество видов услуг, оказываемых там, достигло 384. В их числе: 
- 36 видов услуг федеральных органов исполнительной власти, которых за 2018 год оказано 35026;

- 31 видов услуг государственных внебюджетных фондов РФ, которых оказано 10796;

 - 65 видов услуг исполнительных органов власти Пензенской области (оказано 517);

- 28 видов муниципальных услуг (оказано 3940);
- 49 видов услуг отдела социальной защиты населения (оказано 16591). 

О работе по оказанию услуг для  представителей бизнеса я говорил выше. Всего в МФЦ в 2018 год оказана 79741 услуга.

Запросов через ГИС ГМП (информационная система государственных и муниципальных платежей) сделано за 2018 года исполнено 5280, запросов через СМЭВ (межведомственное электронное взаимодействие) – 84798. В настоящий момент количество активных электронных сервисов (через которые работает СМЭВ)  – 53.

Большой объем работы в отчетном году был проведен в сфере профилактики правонарушений, обеспечения безопасности граждан.
В 2018 году на территории города Кузнецка отмечался стабильная криминогенная ситуация. Уровень преступности на 100 тыс. человек составляет 827,3 преступлений, что ниже областного показателя (956,3).

На протяжении ряда лет отмечается снижение преступлений, совершенных несовершеннолетними. В 2018 году  уменьшение показателя составило 16,7%.

На дорогах города Кузнецка произошло 109 ДТП с пострадавшими, увеличение составило 11,2%. При этом в ДТП не допущено роста числа погибших. 

Усилена работа по пресечению незаконного оборота алкоголя: из оборота изъято 3752 литра этилового спирта и контрафактной алкогольной продукции. 

Данные результаты стали возможны как за счет профессиональных усилий правоохранительных органов, так и при активном участии в профилактике правонарушений и охране общественного порядка городских формирований, таких как Советы общественности по профилактике правонарушений и Народная дружина города Кузнецка. В 2018 году на 40 заседаниях Советов общественности проведена профилактическая работа в отношении 338 человек, дружинниками осуществлено 2432 чел./часов выходов на дежурства, в ходе которых оказано содействие полиции в раскрытии 11 преступлений и в задержании 403 лиц, совершивших административные правонарушения.

Народная дружина города Кузнецка  в областном конкурсе «Лучшая народная дружина» заняла 1-е место. Администрацией города уделяется постоянное внимание деятельности дружины, в том числе материальному обеспечению и поощрению дружинников. В 2018 году на эти цели было выделено 281,3 тысяч рублей. Все дружинники застрахованы на период дежурства по охране общественного порядка.

В рамках системы профилактики правонарушений, а также по линии антитеррористической комиссии постоянное внимание уделялось контролю за обстановкой в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений. Каких-либо проблем в этом плане не выявлено. Миграционная ситуация в городе также стабильная и контролируемая. 

В течение года стабильно, в соответствие с изменениями оперативной обстановки, действовала КЧСиОПБ г.Кузнецка, выполняло весь объем возложенных задач Управление ГО и ЧС. В результате в городе не допущено чрезвычайных ситуаций, организовано своевременное и качественное реагирование на возникающие угрозы и предпосылки к ЧП. ЕДДС г.Кузнецка принято и отработано 1641 сообщение, по которым осуществлено 920 выездов спасателей.  

Постоянное внимание уделялось организации целенаправленной профилактической работы, в которой системно участвовали все субъекты профилактики, включая и федеральные структуры. Так, рейдами про мерам пожарной безопасности охвачено более 4,3 тыс. домовладений, проинструктировано почти 25 тыс. человек. 92 рейдами по линии социальной защиты охвачено 767 семей, в которых без малого 1500 детей. И так далее, что, собственно, и обеспечило стабильность обстановки по всем направлениям деятельности. 

В течение года в поле зрения администрации города находились вопросы противодействия коррупции. Работал Совет по противодействию коррупции при Главе администрации города. За 2018 год  проведено  4 заседания Совета, на которых рассмотрено 9 вопросов антикоррупционной направленности.   

Проводилась системная работа по соблюдению ограничений, запретов, требований к служебному поведению, установленных в целях противодействия коррупции на муниципальной службе, в т.ч. в формате  комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. В 2018 году на заседаниях комиссии заслушаны 8 муниципальных служащих. 

 В июле-сентябре 2018 года прокуратурой города Кузнецка была проведена проверка  своевременности  и полноты представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными  служащими и членами их семей. По результатам 4 муниципальных служащих привлечены к дисциплинарной ответственности.                                                                                                                   

Проводилась антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов администрации города и их проектов.

В соответствии с требованиями федерального законодательства в целях проведения независимой экспертизы проекты муниципальных правовых актов администрации Кузнецка на официальном сайте администрации города Кузнецка в сети «Интернет» было размещено 139 проектов и 58 нормативных правовых актов. 

 Кадровая работа в администрации города Кузнецка осуществлялась  в соответствии с требованиями федерального законодательства. 
В 2018 году проведена работа по формированию кадрового состава для замещения вакантных должностей муниципальной службы.  На 01.01.2019  в кадровом резерве состоит 30 человек. 

Проведена аттестация 21 муниципальному служащему администрации города.  

Постоянное внимание уделялось подготовке, переподготовке, повышению квалификации муниципальных служащих. В 2018 году прошли курсы повышения квалификации  11 муниципальных служащих города Кузнецка.

К дисциплинарной ответственности в течение года привлечено 42 человека. 
Одним из приоритетных направлений в деятельности администрации города остается работа с обращениями граждан. В отчетном периоде решили волнующие их проблемы при непосредственном устном обращении в местные органы власти 450 граждан: на личном приеме у Главы администрации побывало 169 кузнечан, у заместителей главы – 223, посредством прямой телефонной связи обратились к должностным лицам 58 человек. 

Письменных обращений рассмотрено 1015, из них поступивших в Интернет-приемную в форме электронного документа – 272.

Всего структурными подразделениями администрации и иными органами рассмотрено 1465 обращений, причем половина из них (742) – с выездом на место или при непосредственном участии заявителей. По всем обращениям даны мотивированные ответы, там, где возможно, принимались оперативные решения, направленные на защиту интересов обратившихся граждан. Положительно решены и признаны обоснованными, подлежащими удовлетворению в ближайшей перспективе 33% обращений, по 57% даны квалифицированные разъяснения и рекомендации, направлено по подведомственности в компетентные органы 10% поступивших обращений.
В течение всего отчетного года администрация тесно и, считаю, конструктивно взаимодействовала с Собранием представителей. В том числе путем работы по наказам избирателей депутатам Собрания. Всего в реестр наказов было внесено 155 позиций, из которых полностью или частично исполнено 85 (55%).  Большинство неисполненных наказов связаны с необходимостью крупных капитальных вложений. Тем не менее, наличие наказов, считаю, мобилизует власти города на поиск путей их решения. В том числе и в этом году в рамках мероприятий по ремонту дорог,  благоустройству по программе «Комфортная городская среда» будет исполнен еще целый ряд наказов. В целом же хочу выразить депутатскому корпусу слова благодарности за взаимопонимание, конструктивное сотрудничество с администрацией города, что способствовало решению задач по развитию города и преодолению имеющихся проблем. 
Таковы итоги работы администрации города за отчетный год по наиболее важным, основным направлениям работы, которых у нас на самом деле гораздо больше (напомню, что на органы местного самоуправления законодательно возложено более 800 полномочий).
Теперь о планах и задачах на предстоящий год. Они и довольно масштабные для нашего города, и сложные.
В первую очередь нам необходимо будет выполнить взятые обязательства по участию в федеральных и региональных программах, по освоению выделенных под них Кузнецку средств.

Здесь, в первую очередь, нам важно будет обеспечить качественное и своевременное освоение федерального гранта на благоустройство в размере 100 млн. рублей, построить ясельный корпус детсада № 28, организовать работу по переселению граждан из 5 ветхих и аварийных домов, провести запланированный ремонт дорог в объеме более 50 млн. рублей. 

Кроме того, необходимо будет обеспечить выполнение плановых работ по программе «Комфортная городская среда» (а это благоустройство территории дома № 1а по ул.Плеханова, ремонт тротуара по ул.Белинского от ул.Гагарина до ул. 60 лет ВЛКСМ),  ремонт по областной программе МБОУ СОШ лицея № 21. Определенный объем работ по благоустройству пешеходных зон будет также выполнен в рамках средств, выделенных городу из областного бюджета на проведение осенней Областной легкоатлетической эстафеты. 
Важным направлением работы, как уже говорилось выше, будет разработка ПСД на станцию обезжелезивания на 8-м водозаборе и подготовка документации для вхождения нацпроект «Экология».

Сложной задачей, над которой мы будем, да уже и начали, работать, станет подготовка города к предстоящему отопительному сезону. Не выпадут из поля зрения администрации и   вопросы реализации в городе так называемой «мусорной реформы».
По результатам нынешней снежной зимы городу необходимо будет изыскать возможности по усилению предприятия «Дорсервис» специализированной техникой.  Впрочем, аналогичные вопросы будем пытаться решать и по другим муниципальным предприятиям. 

Исходя из поступлений в местный бюджет, а также средств, которые удастся получить из вышестоящих бюджетов, будем изыскивать возможности по финансированию неотложных работ на муниципальных объектах, где есть такая необходимость. Здесь, если брать только школы, такая потребность есть в школах №№ 1, 5, 6, 10, 14, 15, 17. То же самое касается и целой группы проблемных детских садов. 
Нам надо будет постепенно «доводить до ума» в качестве полноценного музейно-выставочного центра бывший кинотеатр «Комсомолец».  Будем стремиться искать возможности (частично я уже об этом говорил) по ремонту ТЦ «Родина» и «Юность», здания музыкальной школы, помещений бывшего ветеринарного техникума. 
Сопровождая ведущееся строительство хирургического корпуса, основной объем общестроительных работ на котором должен быть выполнен в этом году, мы начнем, с прицелом на 2020 год, разработку документации на прилегающие улицы (подъездные пути и тротуары) с тем, чтобы синхронизировать их приведение в порядок с готовностью к пуску основного объекта.
Одновременно, в контакте с Министерством здравоохранения, Департаментом госимущества Пензенской области нам необходимо будет своевременно решить свои блоки вопросов по уже намеченным проектам организации в городе детской и филиала стоматологической поликлиники в Западном микрорайоне, филиала областного физкультурного диспансера, отделения судебно-медицинской экспертизы. 

Осенью 2019 года мы должны будем провести конкурсы на внутригородские маршруты пассажирских перевозок. В отчетном году нами создан задел для коренного улучшения транспортного пассажирского обслуживания населения города, качество которого вызывает  справедливые нарекания кузнечан. В город зашел профильный инвестор, который консолидировал активы местных кампаний-перевозчиков. Поэтому нам необходимо будет заложить в конкурсную документацию соответствующие требования по организации этого социально важного процесса.  

 Также, без подробностей, в целях экономии времени,  скажу, что на плане - работа по целому ряду инвестпроектов, ремонту объектов сетевого хозяйства, развитию коммуникаций в районах перспективной застройки и так далее. 

Будут происходить и изменения организационного характера. Например, нам необходимо будет разработать и реализовать «дорожную карту» по переводу ДЮСШ и МАУ СОК «Рубин» на систему спортивной подготовки, что в дальнейшем позволит получить существенное финансирование из вышестоящих бюджетов. 

Как вы видите, направлений и задач у нас много.
И, надо понимать, их будет еще больше, поскольку в ближайшее время будет дан практический старт инициированным Президентом страны нацпроектам. Наша задача – максимально «приземлить» в Кузнецке то из проектов и программ, что востребовано в нашем городе, что способно дать толчок его развитию и улучшению жизни кузнечан. На это нацелены все подразделения администрации и мы будем держать депутатов, общественность города в курсе, по мере появления новой информации.

В то же время важно понимать, что, какими бы масштабными не были инициированные высшей властью проекты, они не дадут эффекта, если не будут поняты и поддержаны гражданами. В этой связи одним из ключевых моментов запущенных в стране реформ должно стать активное, заинтересованное участие в них людей. В нашем случае – городского сообщества Кузнецка. 
Примеры тому в городе есть.  
Так, в 2018 году образовался  Клуб деловых женщин города Кузнецка «Синергия».   Несмотря на короткий срок своей деятельности, клуб провел уже множество мероприятий деловой, социальной направленности, наладил взаимодействие с другими деловыми и женскими объединениями.  

Выше уже отмечалась та положительная роль в решении вопросов благоустройства, экологического просвещения, которую играет городской Экологический совет. 

Нельзя не отметить большой позитивный результат работы некоммерческих объединений спортивного профиля, прежде всего Фонда развития греко-римской борьбы, Фонда развития хоккея, Волейбольной лиги города Кузнецка.
Аналогичным образом можно отметить вклад в дело воспитания молодого поколения кузнечан ветеранских объединений – «Боевого братства», пограничников, «афганцев», правоохранительных органов. 
Постепенно набирают силы в городе новые молодежные движения – волонтеров, «Юнармия».  
 Свою роль в сплочении, организации досуга, вопросах социальной защиты играют организации ветеранов и инвалидов. 
Вместе с тем, в городе есть потребность в новых формах объединения граждан вокруг целей развития Кузнецка, решения конкретных задач, реализации конкретных проектов.  Сегодня, как никогда, нужна гражданская активность, сплочение жителей города вокруг общей цели - преобразования города. Да, в рамках нацпроектов, по федеральным и региональным программам в Кузнецк поступят средства на те или иные проекты. Будут построены и больница, и другие социальные объекты, появятся новые производства, улучшится инфраструктура. Но без активного, заинтересованного, деятельного участия горожан в деле преображения Кузнецка это будет лишь набором новых объектов. Город должен пронизать дух развития, люди должны быть не просто созерцателями, а соучастниками процесса позитивных изменений собственной среды обитания. Для этого нужен «котел» инициатив и конкретных проектов, не важно, больших или малых, главное – нужных, полезных для города  и его жителей. 

К сожалению, социальная пассивность у нас традиционна. А социальная активность зачастую сводится к протестности, что сегодня особенно просто выразить через  социальные сети. Делать конкретное дело, понятно, гораздо хлопотнее и накладнее.  Но городу и обществу нужны конкретные дела. Можно самовыражаться, «сидя на спине», в соцсетях. А можно заняться практическим делом преобразования своего города. Пример, который всем примерам пример, того, как можно и нужно заниматься своим городом – некогда заштатная китайская деревня Хуаси, которая сегодня на весь мир известна как «деревня миллионеров». И кузнечанам тоже надо находить свой путь развития, возрождения города, ставить цели и достигать их, не тратя время и силы на дрязги, политическую трескотню и пустопорожнее брюзжание. Есть, конечно, общефедеральные правила игры, которые определяют законодательные рамки работы. Но есть и широкое поле для маневра, инициативы и творчества, которое должно быть максимально  использовано городским сообществом. Администрация города готова поддержать инициативных людей и их начинания. 
Заканчивая свой отчет, хочу выразить уверенность, что Кузнецк в полной мере использует тот исторический шанс, который предоставляет нынешнее время, для коренного улучшения всех сторон жизни в нашем городе, чтобы обеспечить нынешним и будущим поколениям кузнечан достойные условия для самореализации и развития. 

Благодарю за внимание.  

