Информация о результатах исполнения Плана мероприятий в 2021 году
по реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Кузнецк Пензенской области на 2015-2035 годы

	№ п/п
	Показатель
	Наименование мероприятия
	Исполнение в 2021 году

	1
	Увеличение количества созданных малых предприятий.
	Проведение совместно с  Межрайонной ИФНС  РФ №1 по Пензенской области мероприятий с целью выявления юридических и физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без регистрации, и постановки их на налоговый учёт. Организация и проведение семинаров, совещаний и круглых столов по вопросам малого предпринимательства. Оказание консультативной помощи юридическим и физическим лицам по вопросам защиты прав потребителей.


	Совместно с ОМВД по городу Кузнецку проведено 22 мероприятий, направленных на вывод из «тени» лиц, незаконно осуществляющих предпринимательскую деятельность, для последующей регистрации субъектов предпринимательства. В результате проведенных мероприятий выявлено 16 фактов осуществления предпринимательской деятельности без государственной регистрации, 11 из которых  в  период 2021 года встали на учет в налоговом органе. 
Также 2 сообщений о нарушении трудового законодательства (по 2 лицам) направлено в Государственную инспекцию труда по Пензенской области.
Ежеквартально в администрации города Кузнецка проводятся семинары-совещания с руководителями объектов потребительского рынка по вопросам применения Правил продажи отдельных видов товаров, также на постоянной основе оказывается  консультативная помощь юридическим и физическим лицам по вопросам защиты прав потребителей.
По состоянию на 31.12.2021 в городе Кузнецке зарегистрировано 2861 субъекта бизнеса (при этом вновь создано 494 субъектов бизнеса: 50 юридических лиц и 444 индивидуальных предпринимателя, 1019 - самозанятых ).

	2
	Увеличение количества рабочих мест.
	Проведение мониторинга соблюдения законодательства в части легализации трудовых отношений.


	Для легализации неформальной занятости при администрации города Кузнецка создана рабочая группа по соблюдению законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями и защите их прав. Рабочей группой во взаимодействии с налоговой службой и прокуратурой города Кузнецка проводятся мероприятия, направленные на соблюдение законодательства в части легализации трудовых отношений. 
На постоянной основе ведется информационно-разъяснительная работа с работодателями города Кузнецка. В ходе мероприятий информационно-разъяснительного характера работодателям вручаются памятки о мерах административной ответственности за нарушения норм трудового законодательства и памятки для граждан, работающих без оформления трудовых отношений с работодателем. 

На сайте администрации города Кузнецка организована «горячая» линия по вопросам легализации «теневой» занятости на территории муниципального образования. Регулярно на официальном сайте администрации и в газетах «Кузнецкий рабочий» и «Любимая газета» публикуется информация о негативных последствиях заработной платы в «конвертах» и неформальной занятости.

В результате проведенной работы заключено  871 трудовых договоров, показатель по снижению «неформальной» занятости за 2021 год выполнен на 101,4%
В 2021 году количество вновь созданных рабочих мест составило 1069 единиц.

	3
	Увеличение объема инвестиций в основной капитал.
	Систематическое обновление инвестиционного паспорта города Кузнецка.

Предоставление муниципальной преференции в соответствии с Порядком предоставления муниципальных преференций юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность на территории города Кузнецка.
	В течение всего 2021 года в городе Кузнецке на постоянной основе работал городской Штаб по развитию экономики и инвестиционного потенциала (далее – Штаба). В основу  работы Штаба положен реестр инвестиционных проектов, реализуемых на территории города Кузнецка. В заседаниях Штаба могут принять участие субъекты предпринимательства, заинтересованные в реализации инвестпроектов, в развитии бизнеса. Также ежеквартально обновляется инвестиционный паспорт города. Все это направлено на то, чтобы максимально внимательно  подходить к запросам и проблемам бизнеса и предприятий. Таким образом, обеспечивается оперативное  рассмотрение вопросов важных для развития бизнеса  – таких как выдача разрешительной документации на строительство, решение земельных вопросов, подключение к сетям.  Именно такая совместная заинтересованная работа приносит свои плоды в виде конкретных проектов, которых за истекший год было реализовано с общей суммой инвестиций  2 609,7 млрд. рублей. Прирост составил 4,5%.  

	4
	Снижение смертности от всех причин.
	Еженедельное проведение заседания межведомственной рабочей группы по реализации мер, направленных на улучшение демографической ситуации и снижение смертности населения в городе Кузнецке.

Информирование населения и санитарно-просветительная работа по формированию здорового образа жизни и профилактике заболеваний с использованием средств массовой информации.   


	Межведомственной рабочей группой по реализации мер, направленных на улучшение демографической ситуации и снижение смертности населения в городе Кузнецке, проводятся еженедельно рейды, в рамках которых осуществляется патронаж хронических больных и лиц с факторами риска развития алкоголизма и наркомании.

В рамках межведомственного взаимодействия по профилактике правонарушений специалистами системы профилактики еженедельно осуществляются рейды по неблагополучным семьям.

В рамках межведомственного взаимодействия в 2021 году проведено   76 рейдов, при которых проведено 561 подворных обходов, проведены встречи с 1170 жителями города Кузнецка. В результате рейдов 13 чел. направлены на консультацию к врачу психиатру-наркологу, 13 человек прошли лечение у врача психиатра-нарколога, 5 людям оказано содействие в трудоустройстве, 1170 жителям города Кузнецка оказана консультативная помощь. 

В ходе рейдов с родителями несовершеннолетних проводятся беседы о ведении здорового образа жизни, об ответственности за воспитание и содержание детей, о надлежащем исполнении родительских обязанностей, о необходимости лечения и кодирования от алкогольной зависимости, о трудоустройстве, о соблюдении правил пожарной безопасности, о профилактике гриппа и новой коронавирусной инфекции.

В 2021 году проводилась большая информационная и санитарно просветительская работа по профилактике заболеваний и формированию здорового образа жизни медицинскими, образовательными организациями города Кузнецка, учреждениями культуры: 10 передач на радио, размещено 34 материала в сети интернет, 4 статьи в газеты, прочитано 2487 лекций, выпущено 217 санитарных бюллетеней, проведено 734 заседаний «Круглого стола», проведено 15025 бесед. В данных мероприятиях участвовало 49698 человек.

Несмотря на проводимую работу смертность населения в городе Кузнецке увеличилась на 17,2 % по сравнению с 2020 годом и составляет 19,8 на 100 тыс. населения. Увеличение смертности связано с пандемией новой коронавирусной инфекцией. 

	5
	Увеличение количества участников культурно-досуговых мероприятий.
	Проведение городских праздничных мероприятий.

Размещение афиш о проведении мероприятий в праздничные и выходные дни в СМИ.
	В 2021 году продолжилось ограничение на проведение на территории Пензенской области спортивных, зрелищных, публичных и массовых мероприятий в соответствии с Постановлением Губернатора Пензенской области  от 16.03.2020  № 27 (с последующими изменениями).  Мероприятия проводились при одновременном соблюдении условий методических рекомендаций Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

Управлением культуры и его подведомственными учреждениями в 2021 году проведено  60  городских значимых праздничных мероприятий, в том числе в онлайн-режиме.

Количество участников мероприятий в 2021 году составило 28906 чел.,  и 25823 просмотра онлайн-мероприятий, в 2020 году – количество участников мероприятий было 21898 человек и 57933 просмотра онлайн-мероприятий. В результате произошло увеличение количества участников городских значимых мероприятий на 7008 человек, т.е. на 32 % больше, чем в 2020 году.

Таким образом, данный показатель  Плана мероприятий по итогам 2021 года имеет положительный результат.

Отчеты о проведении мероприятий в течение 2021 года размещались на сайте администрации города Кузнецка, сайтах учреждений культуры, группах учреждений в социальных сетях.

	6
	Увеличение количества граждан, получивших меры социальной поддержки, в общем объёме граждан, имеющих на них право.
	Предоставление мер социальной поддержки.

Предоставление социальных выплат на улучшение жилищных условий.

Оказание адресной материальной помощи.

Захоронение лиц, не имеющих родственников.
	Система  социальной защиты населения  -   это  важнейший компонент  в жизни города. Востребованность услуг социальных служб населением города  очевидна.

В рамках реализации государственных полномочий отделом социальной защиты населения администрации города Кузнецка в 2021 году было продолжено адресное оказание мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, которые включают назначение и выплату более 80 различных видов пособий и компенсаций.  При этом получателями мер социальной поддержки являются 34 725 жителей города, а общая сумма выплат составила более 700 млн. руб. 

В 2021 году отделом социальной защиты населения администрации города Кузнецка  была организована  и проводилась большая работа  при расчете нуждаемости 5217 семей при назначении ежемесячной денежной выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно. 2660 семей являются ее получателями.

Размер ежемесячной денежной выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно может составлять 50%, 75%, 100% прожиточного минимума в зависимости от дохода малообеспеченной семьи.

Новый подход при таком расчете позволил выявить реальную нуждаемость семей: 50%-ный размер (5201 руб.) получают 19% семей, 75%-ный размер (7801,50 руб.) получают 12 % семей, 100 %-ный размер (10402 руб.) получают 69 % семей. 

В 2021 году 80 % семей с детьми получали меры социальной поддержки на детей на основании одного заявления.  Отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка, используя цифровые технологии, организует межведомственные запросы в различные ведомства  с целью выяснения  нуждаемости семьи для назначения мер социальной поддержки.

 В 2021 г. отделом социальной защиты населения была организована и проводилась работа по назначению и выплате новой меры социальной поддержки – государственной социальной помощи на основании социального контракта  отдельным категориям граждан.

В 2021 году в г. Кузнецке было заключено 209 социальных контрактов, что на 24 больше от запланированного:  по поиску работы – 98, по осуществлению предпринимательской деятельности (самозанятости) – 56,  по преодолению трудной жизненной     ситуации – 55.

Из них 178 социальных контрактов заключено с гражданами, имеющими несовершеннолетних детей.  В результате оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта семьи с детьми преодолели трудную жизненную ситуацию в 2021 году, граждане улучшили свое материальное положение.  Общая сумма выплат составила 19,2 млн. руб.

Кроме государственных полномочий, отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка осуществляет и муниципальные полномочия.  Мер социальной поддержки из бюджета города Кузнецка в 2021  году оказано на сумму 2696,4 т. руб.

В 2021 году   пенсия за выслугу лет муниципальным служащим города Кузнецка выплачена 43 получателям,  общая сумма выплат составила  2378,0 т. руб.  

Одной из мер социальной поддержки граждан является адресная социальная помощь гражданам, пострадавшим от пожаров. В 2021 году материальная помощь оказана 13 семьям   на общую сумму 190,0 т. руб.                      

В год 76-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне была организована работа по вручению подарков участникам Великой Отечественной войны. Всего   было вручено 55 подарков.

Инвалидам ЧАЭС и вдовам инвалидов ЧАЭС в год 35-летия ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС были вручены памятные подарки. Всего было вручено 30 подарков. Кроме того,  участникам ликвидации  было вручено 38 юбилейных медалей.

В 2021 г. 105 юбиляров города Кузнецка получили персональные поздравления от Президента Российской Федерации в связи с традиционно считающимися юбилейными днями рождения.

В 2021 году из бюджета города Кузнецка на эти мероприятия было выделено 128,4 тыс. руб. 

В 2021 году четыре многодетных семьи получили меру социальной поддержки в размере 500,0 тысяч рублей на улучшение жилищных условий в рамках действия программы Пензенской области «Социальная поддержка граждан в Пензенской области в жилищной сфере», утвержденной постановлением Правительства Пензенской области от 30.10.2013 №805-пП.

Традиционно отдел социальной защиты населения администрации города  Кузнецка проводит ежегодные  благотворительные акции для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Перед началом учебного года была проведена городская акция «Подарите детям радость!». 

 В ходе акции была  оказана помощь  748  несовершеннолетним из  652 семей,  находящихся в трудной жизненной ситуации. Они получили  новые вещи и бывшие в употреблении,  обувь, наборы  канцелярских  товаров, ранцы, книги, игрушки. Кроме того, осенью   два предпринимателя подарили  239  новых унтов, продлив действие данной акции.

 «Новый год – вместе!».  5175 подарков были вручены   детям от 2 до 14 лет включительно из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе 914 подарков от Министерства труда, социальной защиты и демографии Пензенской области и 4261 подарок за счет спонсорских средств.

В непростой ситуации, сложившейся в связи с распространением коронавирусной инфекции, отделом социальной защиты населения администрации города Кузнецка  и МБУ «Комплексный центр  социального обслуживания населения города Кузнецка» гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, выдавались продуктовые наборы. Всего выдано 2217 продуктовых наборов.

В 2021 году социальные услуги были предоставлены 4320 клиентам. Социальное обслуживание на дому в 2021 году получили 1559 человек. Были востребованы услуги «Социального такси». Осуществлено 94 выезда на вызовы инвалидов   с нарушением опорно-двигательного аппарата.  

В стационарном отделении для граждан пожилого возраста и инвалидов в 2021 году проживал 81 человек.

С 01.01.2021г. по 11.02.2021г.  и   с 01.11.2021г. по 12.12.2021г. сотрудники учреждения и проживающие  были на самоизоляции  с целью недопущения   заражения  коронавирусной инфекцией. Данное решение было оправданным, фактов заражения не было.

С целью сохранения жизни и здоровья,  сотрудники ведомства и их подопечные  вакцинированы  и уже  проходят ревакцинацию  по имеющемуся графику.

В 2021 году социальные услуги получили 382 ребенка-инвалида, из них социальную реабилитацию в филиале «Отделение социальной реабилитации несовершеннолетних» прошел 71 ребенок-инвалид.

Еженедельно организуются межведомственные рейды по социально-неблагополучным семьям с целью предотвращения пожаров, чрезвычайных ситуаций. В 2021 году было проведено 76 рейдов, в ходе которых посетили 561 семью, в которой проживают 1170 несовершеннолетних.

 Всего в 2021 году  через систему социальной защиты населения меры социальной поддержки получили 52 168 жителей города Кузнецка.

	7
	Снижение количества совершенных преступлений. 
	Проведение мониторинга криминогенной обстановки в городе Кузнецке и выработка организационных мер, направленных на ее улучшение.

Проведение межведомственных совещаний по повышению эффективности взаимодействия органов и учреждений системы профилактики правонарушений в городе Кузнецке.

Подготовка к печати, издание и распространение информационно-справочных, рекламных, видеоматериалов, плакатов, календарей, буклетов, баннеров по популяризации здорового образа жизни. 


	За 12 месяцев 2021 года на территории города Кузнецка было совершено 813 преступления (АППГ-762). 

В 2013 году уровень преступности составлял  914,7  преступлений на 100 тыс. человек.

В 2021 году – 1018,8  преступлений на 100 тыс. человек. 

Целевой показатель муниципальной программы № 1.1 «Снижение уровня преступности на 100 тыс. населения  по отношению к уровню 2013 году (в %)» по итогам 2021 года должен составлять 78,0 % (снижение уровня преступности должно произойти на 22,0 %).                                            

Фактически целевой показатель составил 111,4 % (повышение уровня преступности произошло на 21,1 % от уровня преступности в 2013 году).
Отмечается рост следующих преступлений:

1. Тяжких и особо тяжких с 162 до 208 или на 28,4 %.

2.Краж чужого имущества с 201 до 216 или на 7,5 %.

3.Краж из квартир с 3  до 11 или на 266,7 %.

4.Совершенных несовершеннолетними с 3 до 11 или на 266,7 %.

5.Связанных с незаконным оборотом наркотиков с 69 до 95  или на 37,7 %. 

Произошло снижение следующих преступлений:

1. Краж из складов, магазинов с 7 до 4 или на 42,9 %.

2. Совершенных в состоянии опьянения  с 174 до 144 или на 17,2 %.

3. Совершенных ранее совершавшими с 327 до 312 или на 4,6 %.   

4. Совершенных в общественных местах с 251 до 236 или на 6,0 %. 

5. Совершенных на улицах с 194 до 168 или на 13,4 %. 

Совершено 86  ДТП с пострадавшими лицами, в которых погибло 8 человек  и 105 человек получили ранения различной степени тяжести

Детально результаты мониторинга будут рассмотрены на заседании межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в городе Кузнецке, которое состоится во 2-й половине февраля 2022 года.

На данном совещании будут приняты организационные меры, направленные на улучшение криминогенной обстановки в городе Кузнецке.

В 2021 году было проведено 4 плановых заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в городе Кузнецке.    

Внеплановых заседаний не проводилось.

Еженедельно проводились совещания Главой администрации города Кузнецка С.А. Златогорским с руководителями правоохранительных и государственных органов по взаимодействию в сфере профилактики правонарушений в городе Кузнецке.

Советами общественности по профилактике правонарушений города Кузнецка проведено 24 заседания.  Проведена профилактическая работа с 298 лицами, состоящими на профилактическом учете в полиции.

В 2021 году на денежные средства (8,5 тыс. руб.), заложенные в муниципальной программе города Кузнецка Пензенской области «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в городе Кузнецке Пензенской области» были приобретены баннер и 220 буклетов антинаркотической направленности.

Плакаты были размещены в учреждениях образования, культуры, спорта и здравоохранения города Кузнецка.

На денежные средства в размере 4,1 тыс. рублей был приобретен баннер по профилактике мошеннических действий, совершаемых в отношении граждане. 

	8
	Увеличение взысканной задолженности за аренду земли и объектов муниципальной собственности. 

	Проведение муниципального земельного контроля.

Проведение работы по взиманию задолженности за аренду земли и объектов муниципальной собственности  (претензии, исковые заявления).
	В 2021 году было проведено (документально оформлено)  58 проверок соблюдения земельного законодательства. 

В отношении индивидуальных предпринимателей и юридических лиц плановые и внеплановые проверки соблюдения земельного законодательства не проводились.

По плану проверок физических лиц были проведены и документально оформлены проверки в отношении 55 земельных участков. Вне плана были проведены и оформлены проверки в отношении  3 земельных участков. 

По результатам проверок соблюдения земельного законодательства в отношении физических лиц выявлено 13 нарушений земельного законодательства, из которых 1 – использование земельного участка не по целевому назначению (ст. 8.8 КоАП РФ), остальные – ст. 7.1 КоАП РФ. Документально оформлено и передано на рассмотрение 13 актов соблюдения земельного законодательства в Межмуниципальный отдел по Кузнецкому, Неверкинскому и Камешкирскому районам Управления Росреестра по Пензенской области для привлечения лиц к административной ответственности. По состоянию на 31.12.2021 года общая сумма наложенных штрафных санкций составила 20 тыс. руб., часть актов находится на рассмотрении.

В 2021 году выдано 18 предписаний об устранении нарушений земельного законодательства (по ст. 7.1., ст. 8.8 КоАП РФ, а также в соответствии с 25,26 ст. Земельного кодекса РФ). 

Проведено 83 выездных мероприятия в рамках муниципального земельного контроля по обращениям граждан.

Кроме того, были проведены выездные мероприятия в рамках муниципального земельного контроля в отношении земельных участков, на которых расположены индивидуальные жилые дома, одноэтажные здания, гаражи, киоски, металлические сооружения. По результатам всех мероприятий было демонтировано 3 металлических контейнера пользователями данных объектов.

Также, комитетом по управлению имуществом города Кузнецка по результатам проведения внеплановой выездной проверки соблюдения земельного законодательства, в связи с неисполнением пользователя земельного участка предписания об устранении нарушения земельного законодательства, было подано исковое заявление в Кузнецкий районный суд о демонтаже самовольно выстроенного нежилого одноэтажного кирпичного здания гаража и деревянного пристроя к гаражу на землях, государственная собственность на которые не разграничена, находящегося на газопроводе низкого давления. Кузнецким районным судом вынесено Решение об удовлетворении исковых требований комитета о сносе самовольных построек. В настоящее время данные объекты демонтированы.   

В настоящее время в соответствии с Федеральным Законом №248-ФЗ от 31.07.2020 года "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" комитетом по управлению имуществом города Кузнецка разработаны и утверждены Положение о муниципальном земельном контроле на территории города Кузнецка Пензенской области (принято Собранием представителей города Кузнецка от 25.11.2021 года)  и Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля на территории города Кузнецка Пензенской области на 2022 год (утверждена Приказом комитета по управлению имуществом города Кузнецка от 14.12.2021 № 175-п).

В целях взыскания задолженности по арендной плате за землю  в суд направлено 66 заявлений на вынесение судебного приказа на общую сумму  6 044 253  руб. 21  коп. 

Направлено 234 претензии на общую сумму – 8 278 310   руб. 31 коп.

В  службу судебных приставов направлено 47 исполнительных листов на общую сумму  -  6 791 985  руб. 31 коп.

В доход бюджета по исполнительным листам и ранее направленным претензиям поступило – 2 831 442 руб. 96 коп., из них

- по исполнительным листам (судебным приказам) – 1 496 879 руб. 51 коп.  

- по претензиям –   1 334 563 руб. 45 коп.

	9
	Увеличение доли молодых людей, вовлеченных в деятельность молодежных объединений города Кузнецка, от общей численности молодежи города.
	Организация проведения мероприятий для молодежи, включенных в единый календарный план.

Проведение агитационной работы среди населения для увеличения количества молодых людей, вовлеченных в деятельность молодежных объединений.


	Целостное и последовательное осуществление работы с молодежью является одним из факторов устойчивого развития любого муниципального образования. Она представляет собой систему приоритетов и мер, направленных на создание возможностей для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, развития ее потенциала в интересах муниципального образования.

Приоритетными направлениями деятельности в городе Кузнецке являются вопросы образования, воспитания, охраны здоровья, создание условий для физического и духовного развития молодежи, решение вопросов занятости и отдыха.

За 2021 год было организовано и проведено 44 мероприятия для молодежи, включенных в единый календарный план, в том числе патриотической, творческой и волонтерской направленности. 

Так же отделом по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи проводится агитационная работа среди населения для увеличения количества молодых людей, вовлеченных в деятельность молодежных объединений.

Таким образом, увеличение доли молодых людей, вовлеченных в деятельность некоммерческих организаций и молодежных общественных объединений, от общей численности молодежи города за 2021 год составило 3,5  %.

	10
	Увеличение обеспеченности детей

 дошкольного возраста местами в дошкольных образовательных организациях.
	Компенсация части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования и администрирование расходов по приему документов от родителей.
	В 2021 году произведено   5967 фактов назначений компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования. 

    

	11
	Уменьшение количества обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях.
	Строительство нового здания школы. Введение новых мест в общеобразовательных организациях, в том числе путем строительства объектов инфраструктуры общего образования.
	В 2021 году доля обучающихся во вторую смену в общей численности обучающихся общеобразовательных организаций составила – 0,5% (47 чел.) (2020-0,6%(52 чел.)

	12
	Увеличение доли учащихся и студентов, принимающих участие в физкультурно-спортивных мероприятиях.
	Организация и проведение спортивно-массовых соревнований.

Проведение агитационной работы среди населения для увеличения количества учащихся и студентов, принимающих участие в физкультурно-спортивных мероприятиях.
	За 2021 год было организовано и проведено 127 мероприятий для молодежи, включенных в единый календарный план, в том числе 3 фестиваля ГТО, Лыжня России, День физкультурника и другие крупные мероприятия. 

Так же отделом по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи проводится агитационная работа среди населения для увеличения количества учащихся и студентов, принимающих участие в физкультурно-спортивных мероприятиях.

Таким образом, доля учащихся и студентов, участвующих в спортивно-массовых мероприятиях, проводимых на территории города Кузнецка, за 2021 год составила 77 %.

	13
	Увеличение площадей жилищного фонда, обеспеченных всеми видами благоустройства, в общей площади жилищного фонда города Кузнецка.
	Строительство  канализационных насосных станций (КНС) и уличного канализационного коллектора.
	Заключено концессионное соглашение с ООО «УСП «Компьюлинк» в отношении объектов централизованного водоотведения г.Кузнецка. Строительство начато в декабре 2017 года.

Завершение строительства и ввод в эксплуатацию канализационно-насосной станции (КНС) состоялся в 2018 году. Мероприятие полностью исполнено в 2018 году.

Значение показателя «Увеличение площадей жилищного фонда, обеспеченных всеми видами благоустройства, в общей площади жилищного фонда города Кузнецка» увеличилось по сравнению с 2017 годом на 1,5% и осталось неизменным относительно 2018 года.

	14
	Повышение качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг. 
	Ремонт инженерных коммуникаций и сетей.
	В январе 2019 года на водозаборе «Южный» введена в эксплуатацию станция обезжелезивания воды производительностью 10000 м3 в сутки. Проблема обеспечения 60 % населения города Кузнецка питьевой водой, соответствующим требованиям СанПиН, решена.

В августе 2021 года на территории города Кузнецка в рамках национального проекта «Экология» была введена в эксплуатацию «Станция осветления и обезжелезивания воды производительностью до 10000 м3 в сутки для водозаборного узла № 8 в городе Кузнецке». Муниципальный контракт заключен 24.08.2020 с ООО «Аквафортрейдинг» г. Химки. Стоимость работ превысила 65 млн рублей.  Значение показателя «Повышение качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг» по сравнению с 2017 годом увеличилось на 54 %.

	15
	Увеличение количества жилья, введенного в эксплуатацию.
	Организация работы по вручению гражданам уведомлений о необходимости оформления документов на объекты недвижимости, в том числе и на земельные участки (вручение уведомлений).
	В 2021 году в рамках осуществления муниципального контроля по вопросам градостроительной деятельности сотрудниками отдела архитектуры и градостроительства администрации города Кузнецка было выявлено 7 нарушений в части осуществления строительства объектов капитального строительства без разрешительных документов. В адрес собственников земельных участков, осуществивших строительство, направлены письма-уведомления о необходимости узаконения объектов. 

 Выявленные объекты жилищного строительства включены в статистический отчёт по вводу жилья. В результате проделанной работы общий объем введенного жилья за 2021 год составляет 43100 м2.

	16
	Увеличение количества граждан, привлеченных к участию в организационно-массовых мероприятиях, направленных на развитие гражданского общества.
	Проведение информационно-разъяснительной работы с населением города Кузнецка для увеличения количества граждан, привлеченных к участию в организационно-массовых мероприятиях, направленных на развитие гражданского общества.
	Индикативный показатель «Увеличение количества граждан, привлеченных к участию в организационно-массовых мероприятиях, направленных на развитие гражданского общества» в рамках реализации  муниципальной программы города Кузнецка «Развитие местного самоуправления и гражданского общества в городе Кузнецке Пензенской области» достигается посредством исполнения следующих программных мероприятий:

- выплата именных стипендий и именных премий Главы администрации города Кузнецка;

- подготовка к печати, издание и распространение информационно-справочных, рекламных материалов, календарей, буклетов, баннеров к памятным датам, по вопросам правового воспитания, формирования институтов гражданского общества и участия населения в осуществлении государственной власти и местного самоуправления;
- проведение семинаров, направленных на правовое просвещение населения, отдельных социальных групп;

- организация и осуществление деятельности по оказанию содействия некоммерческим организациям и социально-ориентированным некоммерческим организациям в реализации общественно-значимых задач и стимулированию общественно-полезной деятельности;

- оказание содействия некоммерческим организациям в проведении на территории города Кузнецка акции «Георгиевская лента»;

- оказание содействия некоммерческим организациям по организации и проведению мероприятий, посвященных памятным датам в истории России;

- основное мероприятие. Участие населения в осуществлении местного самоуправления на территории города Кузнецка.

- оказание содействия некоммерческим организациям в издании информационных справочников, бюллетеней, отражающих опыт работы некоммерческих организаций в системе построения гражданского общества;

- обучение населения города Кузнецка действующему законодательству Российской Федерации, Пензенской области о некоммерческих и общественных организациях, местном самоуправлении, формах участия населения в осуществлении местного самоуправления.

- оказание содействия некоммерческим организациям по организации и проведению на территории города Кузнецка благотворительных мероприятий, направленных на поддержку целевых социальных групп населения;

- поддержка проектов социально-ориентированных некоммерческих организаций, направленных на развитие социальных инициатив в городе Кузнецке.

Реализация перечисленных выше программных мероприятий направлена на развитие гражданских инициатив, учет общественного мнения при принятии управленческих решений по вопросам местного значения, формирование гражданских организаций и объединений на территории города Кузнецка. Главная цель их реализации  - укрепление доверия граждан города Кузнецка к органам местного самоуправления города Кузнецка и обеспечение социальной и общественно-политической стабильности в городе Кузнецке и Пензенской области.

Рассматриваемый индикативный показатель по итогам реализации программных мероприятий на конец 2021 года достигнут в полном объеме.

	17
	Увеличение муниципальных учреждений города Кузнецка, прошедших капитальный ремонт.
	Капитальный ремонт зданий.
	Показатель «Увеличение муниципальных учреждений города Кузнецка, прошедших капитальный ремонт» выполнен в 2020 году в полном объеме в рамках реализации муниципальных программ «Развитие образования в городе Кузнецке Пензенской области» и «Развитие культуры и туризма города Кузнецка Пензенской области». Работы по капитальному ремонту проводились в МБДОУ ДС № 24, МБОУ СОШ № 2, МБОУ гимназия № 9. В 2021 году был произведен капитальный ремонт музыкального колледжа. Работы были проведены в рамках национального проекта «Культура». Была капитально отремонтирована кровля и утеплен фасад здания. На эти цели выделено 4,3 миллиона рублей, большую часть из которых составляют федеральные средства. 

Также был произведен капитальный ремонт спортивного и актового залов МБОУ СОШ № 6 города Кузнецка.

	18
	Увеличение доли благоустроенных скверов, жилых домов, внутридворовых территорий и  прилегающих территорий учреждений, предприятий города Кузнецка.
	Приобретение малых архитектурных форм для детских площадок.

Ремонт тротуаров, скамеек, замена урн на территории скверов города Кузнецка.

	Приобретение малых архитектурных форм для детских площадок.

Ремонт тротуаров, скамеек, замена урн на территории скверов города Кузнецка.

В 2019 году благоустроена 1 дворовая территория многоквартирного дома (что составляет 0,3% от общего числа МКД, включенных в программу) и 1 общественная территория (что составляет 10% от общего числа).

Также в 2019 году в рамках Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды реализован Проект создания комфортной городской среды центральной части города Кузнецка, ограниченной улицами Ленина (от ул. Стекловской до ул. Дарвина) и Комсомольской (от ул. Белинского до ул. Ленина).

В рамках проекта приобретены и установлены в центральной части города малые архитектурные формы (211 скамеек, 106 урн, 4 рекламные тумбы, заменено 4 остановочных павильона, в сквере с памятником «Камень любви» заменена доска почета, установлены уличные качели (в количестве 4 штук), а также одна детская площадка.

В 2020 году благоустроена 1 дворовая территория многоквартирного дома (что составляет 0,3% от общего числа МКД, включенных в программу) и одна общественная территория (что составляет 10% от общего числа общественных территорий, включенных в программу).

В рамках благоустройства дворовой территории многоквартирного дома по адресу: ул. Сызранская, 98а, приобретены и установлены малые архитектурные и спортивные формы (14 скамеек, 6 урн, детское спортивное оборудование, детский игровой комплекс, карусель, качалка-балансир, комплекс Воркаут и 2 уличных тренажера).

В рамках благоустройства общественной территории (территория бывшего водозабора в Южном микрорайоне города Кузнецка) приобретены и установлены: хоккейная коробка, комплекс уличных тренажеров под навесом, детский игровой комплекс, 14 скамеек, 11 урн.

В 2021 году из областного бюджета в бюджет города Кузнецка поступили денежные средства в размере 25000,0 тыс. рублей для благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов. На данные средства были приобретены и установлены детские игровые и спортивные комплексы на 29 дворовых территориях МКД. В связи с погодными условиями мероприятия по обустройству резинового покрытия на детских площадках по 10 площадкам будут выполнены в 2022 году.

В рамках реализации проекта были выполнены работы по благоустройству 2-х дворовых территорий многоквартирных домов – ул. Рабочая, 236 «А» и ул. Осипенко, 42 набравших наибольшее количество баллов согласно балльной оценке критериев включения дворовых территорий в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды на территории города Кузнецка Пензенской области».

Вторым направлением проекта «Формирование комфортной городской среды» стало благоустройство общественных территорий, набравших наибольшее количество голосов жителей города Кузнецка по результатам рейтингового голосования. В рамках этого направления в 2021 году выполнены работы по благоустройству скверов им. А.С. Пушкина в районе жилого дома № 238 по ул. Ленина, им. А.М. Горького в районе школы № 14, сквера чернобыльцев в районе жилого дома № 256а по ул. Ленина (II этап Проекта создания комфортной городской среды центральной части города Кузнецка, ограниченной улицами Ленина (от улицы Стекловской до ул. Дарвина) и Комсомольской (от улицы Белинского до улицы Ленина). На территории скверов установлен бордюр, уложена тротуарная плитка, скверы оснащены малыми формами – скамейками и урнами.

В 2020 году город Кузнецк вошел в число победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в категории «малые города». На реализацию проекта по комплексному благоустройству ул. Белинского, включающую территорию привокзальной площади ж.д. Вокзала станции Кузнецк, сквера им. А.Н. Радищева, зелёную зону перед зданием почтамта, зелёную зону с восточной и западной сторон кафе «Телец» – «Город эмоций». На реализацию этого проекта город получил 80,0 млн. рублей. В 2020 году была разработана проектно-сметная документация, в марте 2021 года на проектную документацию получено положительное заключение государственной экспертизы. Работы по комплексному благоустройству выполнены в 2021 году.

	19
	Снижение общего количества зарегистрированных пожаров, аварий, катастроф и стихийных бедствий на территории города Кузнецка.
	Пополнение аварийного резерва материально-технических ресурсов для предупреждения ситуаций, которые могут привести к нарушению функционирования систем жизнеобеспечения населения, и ликвидации их последствий на объектах жилищно-коммунального хозяйства города Кузнецка Пензенской области.
	Пополнение аварийного резерва материально-технических ресурсов для предупреждения ситуаций, которые могут привести к нарушению функционирования систем жизнеобеспечения населения, и ликвидации их последствий на объектах жилищно-коммунального хозяйства города Кузнецка Пензенской области.

С целью поддержания на необходимом уровне аварийного резерва материально-технических ресурсов, необходимого для обеспечения работы во время прохождения отопительного периода 2021-2022 годов, МБУ «Управление по делам ГО и ЧС города Кузнецка» приобретены материалы на сумму 1400 тыс. рублей. Кроме этого, Министерством ЖКХ и ГЗН Пензенской области для устранения аварийных ситуаций на объектах теплоснабжения г. Кузнецку переданы следующие материалы:

- труба электросварная Ø 76 мм – 52 м;

- труба электросварная Ø 89 мм – 102 м;

- труба электросварная Ø 108 мм – 57 м;

- труба электросварная Ø 159 мм - 60 м.

За 2021 год общее количество зарегистрированных пожаров, аварий, катастроф и стихийных бедствий на территории города Кузнецка на осталось на уровне 2020 года.

	20
	Увеличение доступности информации о социально-экономической и общественно-политической ситуации в городе Кузнецке, о деятельности органов местного самоуправления города Кузнецка.
	Подготовка, издание и распространение печатных информационно-справочных материалов, книг, буклетов, календарей по вопросам  социально-экономического и общественно-политического развития города Кузнецка

Функционирование официального  веб-сайта администрации города Кузнецка.
	Для увеличения доступности информации о социально-экономической и общественно-политической ситуации в городе Кузнецке, о деятельности органов местного самоуправления города Кузнецка пресс-службой администрации города велась планомерная работа по  использованию всех ресурсов: официального сайта администрации,  печатных, электронных  средств массовой информации; социальных сетей, изданию и распространению социальной рекламы. Особое внимание уделялось работе в системе «Инцидент-менеджмент». В целом средний уровень удовлетворенности населения составил 94%. 

Набирает популярность сообщество «Кузнецкое телевидение» в социальных  сетях ВК, ОК , Ютуб. Где публикуются репортажи на актуальные темы по социально-экономическому  развитию  города.   За отчетный период были разработаны баннеры тематической направленности: ко  Дню Победы,  профилактике негативных явлений.  

Пресс-служба администрации города тесно сотрудничала с региональными и федеральными  информагентствами и телевизионными каналами: РЕН-ТВ, Первый канал, ВГТРК.             Публиковались информационные материалы, репортажи о социально-экономическом развитии города, достижениях в экономике, коммунальной и социальной сферах. 

	21
	Снижение задолженности по налоговым платежам в бюджет города Кузнецка.
	Проведение информационно-разъяснительной работы, размещение в средствах массовой информации сведений о законодательстве по налогам, о необходимости своевременной уплаты налогов и сборов, поступающих в бюджет города Кузнецка Пензенской области, проведение заседаний межведомственной комиссии по увеличению налогового и неналогового потенциала, укреплению и соблюдению налоговой и бюджетной дисциплины, обеспечению своевременного и полного поступления налоговых и неналоговых платежей в бюджет города Кузнецка.
	По состоянию на 31.12.2021 совместно с Межрайонной ИФНС №1 по Пензенской области проведено 10 заседаний  межведомственной комиссии по увеличению налогового и неналогового потенциала, укреплению и соблюдению налоговой дисциплины, обеспечению своевременного и полного поступления налоговых и неналоговых платежей в бюджет города Кузнецка, на которые были приглашены 53 представителей субъектов бизнеса. Должниками выплачено 16089,2 тыс. руб., в том числе в местный бюджет 2374,5 тыс. руб. 

На постоянной основе ведется работа информационно-разъяснительного характера в средствах массовой информации о налоговом законодательстве и необходимости соблюдения сроков уплаты налогов и сборов, поступающих в консолидированный бюджет Пензенской области. В организациях, учреждениях, на предприятиях размещены обращения к налогоплательщикам о необходимости своевременной и полной уплаты налогов и сборов. 

Задолженность по налоговым платежам в бюджет города в 2021г. снизилась на 13,4% и составила 18691 тыс. руб. на 01.01.2022г.


Начальник отдела экономики, развития предпринимательства и потребительского рынка 

администрации города Кузнецка                                                                                                                                                                 Е.Н. Бахтуева
