Информация о результатах исполнения Плана мероприятий в 2022 году
по реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Кузнецк Пензенской области на 2015-2035 годы

	№ п/п
	Показатель
	Наименование мероприятия
	Исполнение в 2022 году

	1
	Увеличение количества созданных малых предприятий.
	Проведение совместно с  Межрайонной ИФНС  РФ №1 по Пензенской области мероприятий с целью выявления юридических и физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без регистрации, и постановки их на налоговый учёт. Организация и проведение семинаров, совещаний и круглых столов по вопросам малого предпринимательства. Оказание консультативной помощи юридическим и физическим лицам по вопросам защиты прав потребителей.


	Совместно с ОМВД по городу Кузнецку проведено 21 мероприятий, направленных на вывод из «тени» лиц, незаконно осуществляющих предпринимательскую деятельность, для последующей регистрации субъектов предпринимательства. В результате проведенных мероприятий выявлено 59 фактов осуществления предпринимательской деятельности без государственной регистрации, 43 из которых  в  период 2022 года встали на учет в налоговом органе. 
Ежеквартально в администрации города Кузнецка проводятся семинары-совещания с руководителями объектов потребительского рынка по вопросам применения Правил продажи отдельных видов товаров, также на постоянной основе оказывается  консультативная помощь юридическим и физическим лицам по вопросам защиты прав потребителей.
По состоянию на 31.12.2022 в городе Кузнецке зарегистрировано 2804 субъекта бизнеса. При этом вновь создано 418 субъектов бизнеса: 36 юридических лиц и 382 индивидуальных предпринимателя, 1415 - самозанятых.

	2
	Увеличение количества рабочих мест.
	Проведение мониторинга соблюдения законодательства в части легализации трудовых отношений.


	Для легализации неформальной занятости при администрации города Кузнецка создана рабочая группа по соблюдению законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями и защите их прав. Рабочей группой во взаимодействии с налоговой службой и прокуратурой города Кузнецка проводятся мероприятия, направленные на соблюдение законодательства в части легализации трудовых отношений. 
На постоянной основе ведется информационно-разъяснительная работа с работодателями города Кузнецка. В ходе мероприятий информационно-разъяснительного характера работодателям вручаются памятки о мерах административной ответственности за нарушения норм трудового законодательства и памятки для граждан, работающих без оформления трудовых отношений с работодателем. 

На сайте администрации города Кузнецка организована «горячая» линия по вопросам легализации «теневой» занятости на территории муниципального образования. Регулярно на официальном сайте администрации и в газетах «Кузнецкий рабочий» и «Любимая газета» публикуется информация о негативных последствиях заработной платы в «конвертах» и неформальной занятости.

В 2022 году количество вновь созданных рабочих мест составило 1073 единицы

	3
	Увеличение объема инвестиций в основной капитал.
	Систематическое обновление инвестиционного паспорта города Кузнецка.

Предоставление муниципальной преференции в соответствии с Порядком предоставления муниципальных преференций юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность на территории города Кузнецка.
	В течение всего 2022 года в городе Кузнецке на постоянной основе продолжал работу городской Штаб по развитию экономики и инвестиционного потенциала (далее – Штаба). В основу  работы Штаба положен реестр инвестиционных проектов, реализуемых на территории города Кузнецка. В заседаниях Штаба могут принять участие субъекты предпринимательства, заинтересованные в реализации инвестпроектов, в развитии бизнеса. Также ежеквартально обновляется инвестиционный паспорт города. Все это направлено на то, чтобы максимально внимательно  подходить к запросам и проблемам бизнеса и предприятий. Таким образом, обеспечивается оперативное  рассмотрение вопросов важных для развития бизнеса  – таких как выдача разрешительной документации на строительство, решение земельных вопросов, подключение к сетям.  Именно такая совместная заинтересованная работа приносит свои плоды в виде конкретных проектов, которых за истекший год было реализовано с общей суммой инвестиций  2131,2 млрд. рублей. В связи со сложившейся геополитической и экономической ситуацией прироста инвестиций в 2022 году не произошло. 

	4
	Снижение смертности от всех причин.
	Еженедельное проведение заседания межведомственной рабочей группы по реализации мер, направленных на улучшение демографической ситуации и снижение смертности населения в городе Кузнецке.

Информирование населения и санитарно-просветительная работа по формированию здорового образа жизни и профилактике заболеваний с использованием средств массовой информации.   


	Межведомственной рабочей группой проводятся еженедельно по пятницам рейды, в рамках которых осуществляется патронаж хронических больных и лиц с факторами риска развития алкоголизма и наркомании

В рамках межведомственного взаимодействия по профилактике правонарушений специалистами системы профилактики еженедельно осуществляются рейды по неблагополучным семьям.

В рамках межведомственного взаимодействия в 2022 году проведено   108 рейдов при которых проведено 850 подворных обходов, проведена встреча с 1615 жителями города Кузнецка. В результате рейдов 20 чел. направлены на консультацию к врачу психиатру-наркологу, 14 чел. прошли лечение у врача психиатра-нарколога.   30 чел. оказано содействие в трудоустройстве через центр занятости, 4 чел. из них трудоустроились. 71 человек взят на социальное обслуживание, 1615 чел. оказана консультативная помощь. 1 лицу БОМЖ оказано содействие в оформлении документов.

В ходе рейдов с жителями проводятся беседы о ведении здорового образа жизни, о нормализации межличностных отношений в семье, об ответственности   за воспитание и содержание детей, о надлежащем исполнении родительских обязанностей, о соблюдении   правил пожарной безопасности, о профилактике детского травматизма, о профилактике алкогольной и наркотической зависимости, о вакцинопрофилактике против гриппа и ковида, о профилактике гриппа и ковида.



В 2022 году проводилась большая информационная и санитарно просветительская работа по профилактике заболеваний и формированию здорового образа жизни медицинскими, образовательными организациями города Кузнецка, учреждениями культуры: 10 передач на радио, размещено 35 материала в сети интернет, 8 статей в газеты, прочитано 2453 лекции, выпущено 234 санитарных бюллетеней, проведено 206 заседания «Круглого стола», проведено 2583 беседы. В данных мероприятиях участвовало 30232 чел.



Смертность населения в городе Кузнецке в 2022 году снизилась на 23,2%, и составляет 15,2 на 100000 населения, в том числе в результате проводимой работы.

	5
	Увеличение количества участников культурно-досуговых мероприятий.
	Проведение городских праздничных мероприятий.

Размещение афиш о проведении мероприятий в праздничные и выходные дни в СМИ.
	Количество участников городских культурно-досуговых мероприятий в 2022 году составило 56099 чел.,  в 2021 году – количество участников мероприятий было  54729 чел. В результате произошло увеличение количества участников городских значимых культурно-досуговых мероприятий на 1370 человек, т.е. на 2,5 % больше, чем в 2021 году.

Таким образом, данный показатель  Плана мероприятий по итогам 2022 года имеет положительный результат.

Отчеты о проведении мероприятий в течение 2022 года размещались на сайте администрации города Кузнецка, сайтах учреждений культуры, группах учреждений в социальных сетях.

	6
	Увеличение количества граждан, получивших меры социальной поддержки, в общем объёме граждан, имеющих на них право.
	Предоставление мер социальной поддержки.

Предоставление социальных выплат на улучшение жилищных условий.

Оказание адресной материальной помощи.

Захоронение лиц, не имеющих родственников.
	Система  социальной защиты населения  -   это  важнейший компонент  жизни города. Востребованность услуг социальных служб населением города  очевидна.

В рамках реализации государственных полномочий отделом социальной защиты населения администрации города Кузнецка в 2022 году было продолжено адресное оказание мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, которые включают назначение и выплату более 80 различных видов пособий и компенсаций.  При этом получателями мер социальной поддержки являются 34 627 жителей города, а общая сумма выплат составила более 700 млн. руб. 

 В 2022 году отделом социальной защиты населения администрации города Кузнецка  проводилась большая работа  при расчете нуждаемости 14756 семей при назначении различных видов детских пособий по доходам, в т.ч. и ежемесячной денежной выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно. 1718 семей являются ее получателями.

Размер ежемесячной денежной выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно может составлять 50%, 75%, 100% прожиточного минимума в зависимости от дохода малообеспеченной семьи.

Подход при таком расчете позволил выявить реальную нуждаемость семей: 50%-ный размер (5721 руб.) получали 20% семей, 75%-ный размер (8581,50 руб.) получали 10 % семей, 100%-ный размер (11442 руб.) получали 70 % семей. 

Всего получателей всех видов детских пособий в 2022 году было 9837 семей на 12278 детей.

В 2022 году 89 % семей с детьми получали меры социальной поддержки на детей на основании одного заявления.  Отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка, используя цифровые технологии, организует межведомственные запросы в различные ведомства  с целью выяснения  нуждаемости семьи для назначения мер социальной поддержки.

Отделом социальной защиты населения администрации города Кузнецка оказываются меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в соответствии с Законами Пензенской области №3270-ЗПО от 30.11.2018 г. «О мерах социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, предоставляемых отдельным категориям граждан, проживающих на территории Пензенской области» и №715-ЗПО от  22.12.2004 г. «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих на территории Пензенской области».

В соответствии с этими законами размер ежемесячной денежной выплаты на оплату жилого помещения и коммунальных услуг зависит от типа жилого помещения (многоквартирный или индивидуальный дом) и количества проживающих в нем граждан. 

За 2022 год  меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг  получили 11236 человек, в том числе:

- федеральные льготники (инвалиды и участники Великой Отечественной войны, инвалиды, семьи  погибших (умерших) военнослужащих, ветераны боевых действий) - 4750 человек;

-  региональные льготники  (ветераны труда, ветераны труда Пензенской области, ветераны военной службы, лица, пострадавшие от политических репрессий, труженики тыла) - 6486 человек. 

В соответствии с Законом Пензенской области № 2307-ЗПО от 30.11.2012 «Ветеран труда Пензенской области» отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка осуществляет ежемесячную денежную выплату в размере 500 рублей.

Всего «Ветеранов труда Пензенской области» в городе Кузнецке - 1052 человека. 

Ежегодную денежную выплату гражданам, награждённым нагрудным знаком «Почётный донор СССР» и «Почётный донор России» в 2022 году получили 190 человек.

Размер  ежегодной выплаты в 2022 г. составил 15 713 рублей.

В соответствии с Законом Пензенской области от 08.09.2004г. №653-ЗПО «О государственном пенсионном обеспечении за выслугу лет государственных гражданских служащих Пензенской области и лиц, замещающих государственные должности Пензенской области» получают 6 граждан.

Отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка осуществляет назначение и выплату субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 14.12.2005 г. №761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг».

За 2022 в отделе социальной защиты населения администрации города получили субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг 4586 человек (или 2084 семьи). Размер средней субсидии составил в отопительный период - 2 069,59 рублей, в период без отопления – 1791,01 рубль.

В 2022 г. 22 гражданам выплачено пособие на прохождение процедуры гемодиализа в медицинских организациях, расположенных на территории Пензенской области.  

382 студента получили ежегодное социальное пособие в соответствии со статьей 2 Закона Пензенской области от 16.02.2017 № 3015-ЗПО "О государственной социальной помощи в Пензенской области в виде ежегодного социального пособия", дающего право на получение социальной стипендии в ВУЗах и ССУЗах Российской Федерации.

С октября 2022 года 76 членов семей военнослужащих получают меры социальной поддержки в соответствии с постановлением Правительства Пензенской области от 18.10.2022 № 893-пП «О мерах поддержки отдельных членов семей граждан Российской Федерации, принимающих участие в специальной военной операции».

В 2022 г. отделом социальной защиты населения проводилась работа по назначению и выплате меры социальной поддержки – государственной социальной помощи на основании социального контракта  отдельным категориям граждан.

В 2022 году в г. Кузнецке был заключен 251 социальный контракт, что на 51 больше от запланированного:  по поиску работы – 114, по осуществлению предпринимательской деятельности (самозанятости) – 87,  по преодолению трудной жизненной ситуации – 50.

Из них 165 социальных контрактов заключено с гражданами, имеющими несовершеннолетних детей. В результате оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта семьи с детьми преодолели трудную жизненную ситуацию в 2022 году, граждане улучшили свое материальное положение.  Общая сумма выплат составила 31,6 млн. руб.

Отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка ведет работу по обеспечению социальных гарантий различным категориям населения города Кузнецка в виде:

- предоставления бесплатных путёвок в социально – оздоровительный центр при Поимском пансионате Белинского района;

- приёма документов для оказания протезно – ортопедической помощи;

- приёма заявлений и выдача удостоверений -  «Ветеран труда», «Ветеран труда Пензенской области», членам семьи умершего ветерана боевых действий, членам семьи умершего участника ликвидации аварии на ЧАЭС, «Многодетная семья Пензенской области».

Кроме государственных полномочий, отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка осуществляет и муниципальные полномочия.  Мер социальной поддержки из бюджета города Кузнецка в 2022  году оказано на сумму 2268,0 т. руб.

В 2022 году   пенсия за выслугу лет муниципальным служащим города Кузнецка выплачена 44 получателям,  общая сумма выплат составила  2138,0 т. руб.  

Одной из мер социальной поддержки граждан является адресная социальная помощь гражданам, пострадавшим от пожаров. В 2022 году материальная помощь оказана 5 семьям   на общую сумму 130,0 т. руб.                      

В год 78-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне была организована работа по организации поздравлений с вручением подарков участникам Великой Отечественной войны. Всего   было вручено 30 подарков.

Инвалидам ЧАЭС и вдовам инвалидов ЧАЭС в год 36-летия ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС было вручено 30 памятных подарков. 

В 2022 г. 72 ветерана Великой Отечественной войны города Кузнецка получили персональные поздравления от Президента Российской Федерации в связи с традиционно считающимися юбилейными днями рождения – 90,95,100 лет.

В 2022 году из бюджета города Кузнецка на эти мероприятия было выделено 127,6 тыс. руб. 

Персональные поздравления и подарочные наборы от Губернатора Пензенской области получили 26 участников Великой Отечественной войны.

В 2022 году две многодетные семьи получили меру социальной поддержки в размере 500,0 тысяч рублей на улучшение жилищных условий в рамках действия программы Пензенской области «Социальная поддержка граждан в Пензенской области в жилищной сфере», утвержденной постановлением Правительства Пензенской области от 30.10.2013 №805-пП.

Традиционно отдел социальной защиты населения администрации города  Кузнецка проводит ежегодные  благотворительные акции для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Перед началом учебного года была проведена благотворительная акция «Подарите детям радость!». 

В ходе акции была  оказана помощь  605  несовершеннолетним из  481 семьи,  находящейся в трудной жизненной ситуации. Они получили  новые вещи и бывшие в употреблении,  обувь, наборы  канцелярских  товаров, ранцы, книги, игрушки. 

В декабре 2022 года проводилась благотворительная акция «Новый год – вместе!».  5817 подарков были вручены   детям от 2 до 14 лет включительно из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе 1094 подарков от Министерства труда, социальной защиты и демографии Пензенской области и 4723 подарка за счет средств спонсоров и неравнодушных граждан г. Кузнецка.

В 2022 году обслужено 9896 граждан. Социальное обслуживание на дому в 2022 году получили 1203 человек. Были востребованы услуги «Социального такси». Осуществлен 141 выезд на вызовы 34 инвалидов   с нарушением опорно-двигательного аппарата. Срочные социальные услуги получили 150 человек. 

В стационарном отделении для граждан пожилого возраста и инвалидов в 2022 году проживало 84 человека.

В 2022 году социальные услуги получили 386 детей-инвалидов, из них социальную реабилитацию в филиале «Отделение социальной реабилитации несовершеннолетних» прошло 65 детей-инвалидов.

7193 гражданам выдана социальная карта «Забота».

Еженедельно организуются межведомственные рейды по социально-неблагополучным семьям, семьям, находящимся в социально опасном положении, с целью предотвращения пожаров, чрезвычайных ситуаций, фактов правонарушений. 

В 2022 году было проведено 89 межведомственных рейдов, в ходе которых посетили 764 семьи, в которых проживает 1551 несовершеннолетний.

	7
	Снижение количества совершенных преступлений. 
	Проведение мониторинга криминогенной обстановки в городе Кузнецке и выработка организационных мер, направленных на ее улучшение.

Проведение межведомственных совещаний по повышению эффективности взаимодействия органов и учреждений системы профилактики правонарушений в городе Кузнецке.

Подготовка к печати, издание и распространение информационно-справочных, рекламных, видеоматериалов, плакатов, календарей, буклетов, баннеров по популяризации здорового образа жизни. 


	За 12 месяцев 2022 года на территории города Кузнецка было совершено 786 преступлений (АППГ-813). 

В 2013 году уровень преступности составлял  914,7  преступлений на 100 тыс. человек. В 2022 году – 994,9 преступлений на 100 тыс. человек. 

Целевой показатель муниципальной программы № 1.1 «Снижение уровня преступности на 100 тыс. населения  по отношению к уровню 2013 года (в %)» по итогам 2022 года должен составлять 77,0 % (снижение уровня преступности должно произойти на 23,0 %).                                            

Фактически целевой показатель составил 108,8 % (повышение уровня преступности произошло на 8,8 % от уровня преступности в 2013 году).

Отмечается рост следующих преступлений:

- совершенных в общественных местах с 236 до 240 или на 1,7 %;
- краж чужого имущества с 216 до 238 или на 10,2 %;
- краж из квартир с 11  до 14 или на 27,3 %;
- совершенных несовершеннолетними с 11 до 20 или на 81,8 %;
- связанных с незаконным оборотом наркотиков с 84 до 86 или на 2,4%;  

- совершенных на улицах с 168 до 170 или на 1,2 %;
- совершенных в состоянии опьянения  с 144 до 151 или на 4,9 %;
- совершенных ранее совершавшими с 312 до 358 или на 14,7 %;  

- совершенных ранее судимыми лицами  с 173 до 205  или на 18,5 %.   

Произошло снижение следующих преступлений:

1.Тяжких и особо тяжких с 209  до 196  или на 5,8 %.

2.Краж из складов, магазинов с 4 до 1 или на  75,0 %.

3.Краж с банковских карт с 51 до 44 или на 13,7 %;

4. Совершенных в состоянии наркотического возбуждения с 2 до 1 или на 50,0 %.      

Совершено 76  ДТП с пострадавшими лицами, в которых погибло 5 человек и 97 человек получили ранения различной степени тяжести.

Детально результаты мониторинга будут рассмотрены на заседании межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в городе Кузнецке, которое состоится во 2-й половине февраля 2022 года.

На данном совещании будут приняты организационные меры, направленные на улучшение криминогенной обстановки в городе Кузнецке.

В 2022 году было проведено 4 плановых заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в городе Кузнецке.    

Внеплановых заседаний не проводилось.

Еженедельно проводились совещания Главой администрации города Кузнецка С.А. Златогорским с руководителями правоохранительных и государственных органов по взаимодействию в сфере профилактики правонарушений в городе Кузнецке.

Советами общественности по профилактике правонарушений города Кузнецка проведено 31 заседание.  Проведена профилактическая работа с 348 лицами, состоящими на профилактическом учете в полиции.

Народная дружина города Кузнецка осуществила 227 дежурств. Оказала содействие полиции в раскрытии 11 преступлений и пресечении 685 правонарушений.

На территории города Кузнецка размещены 2 баннера:

-по популяризации здорового образа жизни;

-по профилактике мошеннических действий в отношении граждан.

Среди граждан распространено более 600 памяток «Как не стать жертвой мошенников!».

В печатных СМИ и на сайтах администрации, учреждений образования и культуры города Кузнецка размещено  560 материалов по популяризации здорового образа жизни и  проведенных профилактических мероприятиях.

	8
	Увеличение взысканной задолженности за аренду земли и объектов муниципальной собственности. 

	Проведение муниципального земельного контроля.

Проведение работы по взиманию задолженности за аренду земли и объектов муниципальной собственности  (претензии, исковые заявления).
	В 2022 году было проведено 48 контрольных мероприятий без взаимодействия с контролируемыми лицами – наблюдение за соблюдением обязательных требований.

По результатам вышеуказанных мероприятий было выдано 14 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. 

Плановые и внеплановые контрольные мероприятия с взаимодействием с контролируемыми лицами в отношении индивидуальных предпринимателей, юридических и физических лиц не проводились (согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 "Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля").

Всего проведено 85 мероприятий в рамках муниципального земельного контроля по обращениям граждан, в рамках работы по выявлению самовольного захвата при реконструкции и нового строительства домовладений.

Кроме того, были проведены выездные мероприятия в рамках муниципального земельного контроля в отношении земельных участков, на которых расположены гаражи, киоски, металлические сооружения. По результатам всех мероприятий было составлено 2 акта обследования для подачи исковых заявлений с целью демонтажа НТО.

В настоящее время в соответствии с Федеральным Законом №248-ФЗ от 31.07.2020 года "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" комитетом по управлению имуществом города Кузнецка разработана и утверждена Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля на территории города Кузнецка Пензенской области на 2023 год (утверждена Приказом комитета по управлению имуществом города Кузнецка от 16.12.2022 № 155-п).

	9
	Увеличение доли молодых людей, вовлеченных в деятельность молодежных объединений города Кузнецка, от общей численности молодежи города.
	Организация проведения мероприятий для молодежи, включенных в единый календарный план.

Проведение агитационной работы среди населения для увеличения количества молодых людей, вовлеченных в деятельность молодежных объединений.


	Целостное и последовательное осуществление работы с молодежью является одним из факторов устойчивого развития любого муниципального образования. Она представляет собой систему приоритетов и мер, направленных на создание возможностей для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, развития ее потенциала в интересах муниципального образования.

Приоритетными направлениями деятельности в городе Кузнецке являются вопросы образования, воспитания, охраны здоровья, создание условий для физического и духовного развития молодежи, решение вопросов занятости и отдыха.

За 2022 год было организовано и проведено 54 мероприятия для молодежи, включенных в единый календарный план, в том числе патриотической, творческой и волонтерской направленности. 

Так же отделом по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи проводится агитационная работа среди населения для увеличения количества молодых людей, вовлеченных в деятельность молодежных объединений.

Таким образом, увеличение доли молодых людей, вовлеченных в деятельность некоммерческих организаций и молодежных общественных объединений, от общей численности молодежи города за 2022 год составило 3,5  %.

	10
	Увеличение обеспеченности детей

 дошкольного возраста местами в дошкольных образовательных организациях.
	Компенсация части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования и администрирование расходов по приему документов от родителей.
	В 2022 году произведено   4078 фактов назначений компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования. 

    

	11
	Уменьшение количества обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях.
	Строительство нового здания школы. Введение новых мест в общеобразовательных организациях, в том числе путем строительства объектов инфраструктуры общего образования.
	В 2022 году доля обучающихся во вторую смену в общей численности обучающихся общеобразовательных организаций составила – 0,6%.

	12
	Увеличение доли учащихся и студентов, принимающих участие в физкультурно-спортивных мероприятиях.
	Организация и проведение спортивно-массовых соревнований.

Проведение агитационной работы среди населения для увеличения количества учащихся и студентов, принимающих участие в физкультурно-спортивных мероприятиях.
	Физическое воспитание и сохранение здоровья учащихся и студентов - одно из важнейших направлений деятельности отдела по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи. 

За 2022 год было организовано и проведено 159 мероприятий для молодежи, включенных в единый календарный план, в том числе 3 фестиваля ГТО, Лыжня России, День физкультурника и другие крупные мероприятия.
Так же отделом по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи проводится агитационная работа среди населения для увеличения количества учащихся и студентов, принимающих участие в физкультурно-спортивных мероприятиях.

Таким образом, доля учащихся и студентов, участвующих в спортивно-массовых мероприятиях, проводимых на территории города Кузнецка, за 2022 год составила 77 %.

	13
	Увеличение площадей жилищного фонда, обеспеченных всеми видами благоустройства, в общей площади жилищного фонда города Кузнецка.
	Строительство  канализационных насосных станций (КНС) и уличного канализационного коллектора.
	Заключено концессионное соглашение с ООО «УСП «Компьюлинк» в отношении объектов централизованного водоотведения г.Кузнецка. Строительство начато в декабре 2017 года.

Завершение строительства и ввод в эксплуатацию канализационно-насосной станции (КНС) состоялся в 2018 году. Мероприятие полностью исполнено в 2018 году.

Значение показателя «Увеличение площадей жилищного фонда, обеспеченных всеми видами благоустройства, в общей площади жилищного фонда города Кузнецка» увеличилось по сравнению с 2017 годом на 1,5% и осталось неизменным относительно 2018 года.

 В 2022 году  в эксплуатацию введено  2 многоквартирных дома, обеспеченных  всеми видами  благоустройства.   Что дало прирост площадей  благоустроенного жилищного  фонда  на 0,3 процента.

	14
	Повышение качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг. 
	Ремонт инженерных коммуникаций и сетей.
	В январе 2019 года на водозаборе «Южный» введена в эксплуатацию станция обезжелезивания воды производительностью 10000 м3 в сутки. Проблема обеспечения 60 % населения города Кузнецка питьевой водой, соответствующим требованиям СанПиН, решена.

В августе 2021 года на территории города Кузнецка в рамках национального проекта «Экология» была введена в эксплуатацию «Станция осветления и обезжелезивания воды производительностью до 10000 м3 в сутки для водозаборного узла № 8 в городе Кузнецке». Муниципальный контракт заключен 24.08.2020 с ООО «Аквафортрейдинг» г. Химки. Стоимость работ превысила 65 млн рублей.  Значение показателя «Повышение качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг» по сравнению с 2017 годом увеличилось на 54 %.

 В 2022 выполнены работы по  капитальному  ремонту двух артезианских  скважин на водозаборе «Южный» . Выполнение данных работ позволило обеспечить бесперебойное  предоставление  услуг водоснабжения  и горячего водоснабжения   в течении  летнего периода и исключить отрицательный дебет поставок воды  потребителям.

	15
	Увеличение количества жилья, введенного в эксплуатацию.
	Организация работы по вручению гражданам уведомлений о необходимости оформления документов на объекты недвижимости, в том числе и на земельные участки (вручение уведомлений).
	В 2022 году в рамках осуществления муниципального контроля по вопросам градостроительной деятельности сотрудниками отдела архитектуры и градостроительства администрации города Кузнецка было выявлено 203 нарушения в части осуществления строительства объектов капитального строительства без разрешительных документов. В адрес собственников земельных участков, осуществивших строительство, направлены письма-уведомления о необходимости узаконения объектов.
 Выявленные объекты жилищного строительства включены в статистический отчёт по вводу жилья. В результате проделанной работы общий объем введенного жилья за 2022 год составляет 37433,68 м2.
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	Увеличение количества граждан, привлеченных к участию в организационно-массовых мероприятиях, направленных на развитие гражданского общества.
	Проведение информационно-разъяснительной работы с населением города Кузнецка для увеличения количества граждан, привлеченных к участию в организационно-массовых мероприятиях, направленных на развитие гражданского общества.
	Индикативный показатель «Увеличение количества граждан, привлеченных к участию в организационно-массовых мероприятиях, направленных на развитие гражданского общества» в рамках реализации  муниципальной программы города Кузнецка «Развитие местного самоуправления и гражданского общества в городе Кузнецке Пензенской области» достигается посредством исполнения следующих программных мероприятий:

- выплата именных стипендий и именных премий Главы администрации города Кузнецка;

- подготовка к печати, издание и распространение информационно-справочных, рекламных материалов, календарей, буклетов, баннеров к памятным датам, по вопросам правового воспитания, формирования институтов гражданского общества и участия населения в осуществлении государственной власти и местного самоуправления;

- проведение семинаров, направленных на правовое просвещение населения, отдельных социальных групп;

- организация и осуществление деятельности по оказанию содействия некоммерческим организациям и социально-ориентированным некоммерческим организациям в реализации общественно-значимых задач и стимулированию общественно-полезной деятельности;

- оказание содействия некоммерческим организациям в проведении на территории города Кузнецка акции «Георгиевская лента»;

- оказание содействия некоммерческим организациям по организации и проведению мероприятий, посвященных памятным датам в истории России;

- основное мероприятие. Участие населения в осуществлении местного самоуправления на территории города Кузнецка.

- оказание содействия некоммерческим организациям в издании информационных справочников, бюллетеней, отражающих опыт работы некоммерческих организаций в системе построения гражданского общества;

- обучение населения города Кузнецка действующему законодательству Российской Федерации, Пензенской области о некоммерческих и общественных организациях, местном самоуправлении, формах участия населения в осуществлении местного самоуправления.

- оказание содействия некоммерческим организациям по организации и проведению на территории города Кузнецка благотворительных мероприятий, направленных на поддержку целевых социальных групп населения;

- поддержка проектов социально-ориентированных некоммерческих организаций, направленных на развитие социальных инициатив в городе Кузнецке.

Реализация перечисленных выше программных мероприятий направлена на развитие гражданских инициатив, учет общественного мнения при принятии управленческих решений по вопросам местного значения, формирование гражданских организаций и объединений на территории города Кузнецка. Главная цель их реализации  - укрепление доверия граждан города Кузнецка к органам местного самоуправления города Кузнецка и обеспечение социальной и общественно-политической стабильности в городе Кузнецке и Пензенской области.

Рассматриваемый индикативный показатель по итогам реализации программных мероприятий на конец 2022 года достигнут в полном объеме.

	17
	Увеличение муниципальных учреждений города Кузнецка, прошедших капитальный ремонт.
	Капитальный ремонт зданий.
	Показатель «Увеличение муниципальных учреждений города Кузнецка, прошедших капитальный ремонт» выполнен в 2020 году в полном объеме в рамках реализации муниципальных программ «Развитие образования в городе Кузнецке Пензенской области» и «Развитие культуры и туризма города Кузнецка Пензенской области». Работы по капитальному ремонту проводились в МБДОУ ДС № 24, МБОУ СОШ № 2, МБОУ гимназия № 9. В 2021 году был произведен капитальный ремонт музыкального колледжа. Работы были проведены в рамках национального проекта «Культура». Была капитально отремонтирована кровля и утеплен фасад здания. На эти цели выделено 4,3 миллиона рублей, большую часть из которых составляют федеральные средства. 

Также был произведен капитальный ремонт спортивного и актового залов МБОУ СОШ № 6 города Кузнецка.

 В 2022 году проведен  капитальный ремонт  кровли и электрики в МБУ ДОЛ «Луч», капитальный ремонт  кровли в МБОУ ДС №37 и МБОУ СОШ №15 города Кузнецка

	18
	Увеличение доли благоустроенных скверов, жилых домов, внутридворовых территорий и  прилегающих территорий учреждений, предприятий города Кузнецка.
	Приобретение малых архитектурных форм для детских площадок.

Ремонт тротуаров, скамеек, замена урн на территории скверов города Кузнецка.

	В 2019 году благоустроена 1 дворовая территория многоквартирного дома (что составляет 0,3% от общего числа МКД, включенных в программу) и 1 общественная территория (что составляет 10% от общего числа).

Также в 2019 году в рамках Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды реализован Проект создания комфортной городской среды центральной части города Кузнецка, ограниченной улицами Ленина (от ул. Стекловской до ул. Дарвина) и Комсомольской (от ул. Белинского до ул. Ленина).

В рамках проекта приобретены и установлены в центральной части города малые архитектурные формы (211 скамеек, 106 урн, 4 рекламные тумбы, заменено 4 остановочных павильона, в сквере с памятником «Камень любви» заменена доска почета, установлены уличные качели (в количестве 4 штук), а также одна детская площадка.

В 2020 году благоустроена 1 дворовая территория многоквартирного дома (что составляет 0,3% от общего числа МКД, включенных в программу) и одна общественная территория (что составляет 10% от общего числа общественных территорий, включенных в программу).

В рамках благоустройства дворовой территории многоквартирного дома по адресу: ул. Сызранская, 98а, приобретены и установлены малые архитектурные и спортивные формы (14 скамеек, 6 урн, детское спортивное оборудование, детский игровой комплекс, карусель, качалка-балансир, комплекс Воркаут и 2 уличных тренажера).

В рамках благоустройства общественной территории (территория бывшего водозабора в Южном микрорайоне города Кузнецка) приобретены и установлены: хоккейная коробка, комплекс уличных тренажеров под навесом, детский игровой комплекс, 14 скамеек, 11 урн.

В 2021 году из областного бюджета в бюджет города Кузнецка поступили денежные средства в размере 25000,0 тыс. рублей для благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов. На данные средства были приобретены и установлены детские игровые и спортивные комплексы на 29 дворовых территориях МКД. В связи с погодными условиями мероприятия по обустройству резинового покрытия на детских площадках по 10 площадкам будут выполнены в 2022 году.

В рамках реализации проекта были выполнены работы по благоустройству 2-х дворовых территорий многоквартирных домов – ул. Рабочая, 236 «А» и ул. Осипенко, 42 набравших наибольшее количество баллов согласно балльной оценке критериев включения дворовых территорий в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды на территории города Кузнецка Пензенской области».

Вторым направлением проекта «Формирование комфортной городской среды» стало благоустройство общественных территорий, набравших наибольшее количество голосов жителей города Кузнецка по результатам рейтингового голосования. В рамках этого направления в 2021 году выполнены работы по благоустройству скверов им. А.С. Пушкина в районе жилого дома № 238 по ул. Ленина, им. А.М. Горького в районе школы № 14, сквера чернобыльцев в районе жилого дома № 256а по ул. Ленина (II этап Проекта создания комфортной городской среды центральной части города Кузнецка, ограниченной улицами Ленина (от улицы Стекловской до ул. Дарвина) и Комсомольской (от улицы Белинского до улицы Ленина). На территории скверов установлен бордюр, уложена тротуарная плитка, скверы оснащены малыми формами – скамейками и урнами.

В 2020 году город Кузнецк вошел в число победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в категории «малые города». На реализацию проекта по комплексному благоустройству ул. Белинского, включающую территорию привокзальной площади ж.д. Вокзала станции Кузнецк, сквера им. А.Н. Радищева, зелёную зону перед зданием почтамта, зелёную зону с восточной и западной сторон кафе «Телец» – «Город эмоций». На реализацию этого проекта город получил 80,0 млн. рублей. В 2020 году была разработана проектно-сметная документация, в марте 2021 года на проектную документацию получено положительное заключение государственной экспертизы. Работы по комплексному благоустройству выполнены в 2021 году.

В рамках реализации проекта в 2022 году город Кузнецк получил субсидии из федерального и регионального бюджетов в размере 16450,4 тыс. рублей (из них 16285,9 тыс. рублей – федеральный бюджет, 164,5 тыс. рублей - бюджет Пензенской области).  Объем софинансирования из бюджета города Кузнецка составил 3,85% от общей суммы полученных субсидий – 658,7 тыс.рублей. 

- капитальный ремонт территории, прилегающей к памятнику воинам, погибшим в локальных конфликтах, по ул. Октябрьской, з/у 62А/1 в районе МЭЦ «Юность» (ремонт плиточного покрытия, освещение, озеленение). Подрядная организация – ООО «Стройко», сумма контракта 6837,4 тыс. рублей.

Также на территории, прилегающей к памятнику воинам, погибшим в локальных конфликтах, по ул. Октябрьской, з/у 62А/1 в районе МЭЦ «Юность» установлен видеопилон (поставщик – ООО «БИЭМ ГРУПП ИНТЕГРАТОР», сумма контракта 387,0 тыс.рублй), малые архитектурные формы на сумму 342,0 тыс. рублей (поставщик – ООО «КВАЛИТЕТ-МАФ»), а также установлена информационная табличка (ООО «Партнер Плюс», 1,1 тыс.рублей).

	19
	Снижение общего количества зарегистрированных пожаров, аварий, катастроф и стихийных бедствий на территории города Кузнецка.
	Пополнение аварийного резерва материально-технических ресурсов для предупреждения ситуаций, которые могут привести к нарушению функционирования систем жизнеобеспечения населения, и ликвидации их последствий на объектах жилищно-коммунального хозяйства города Кузнецка Пензенской области.
	Пополнение аварийного резерва материально-технических ресурсов для предупреждения ситуаций, которые могут привести к нарушению функционирования систем жизнеобеспечения населения, и ликвидации их последствий на объектах жилищно-коммунального хозяйства города Кузнецка Пензенской области.

С целью поддержания на необходимом уровне аварийного резерва материально-технических ресурсов, необходимого для обеспечения работы во время прохождения отопительного периода 2021-2022 годов, МБУ «Управление по делам ГО и ЧС города Кузнецка» приобретены материалы на сумму 1400 тыс. рублей. Кроме этого, Министерством ЖКХ и ГЗН Пензенской области для устранения аварийных ситуаций на объектах теплоснабжения г. Кузнецку переданы следующие материалы:

- труба электросварная Ø 76 мм – 52 м;

- труба электросварная Ø 89 мм – 102 м;

- труба электросварная Ø 108 мм – 57 м;

- труба электросварная Ø 159 мм - 60 м.

За 2021 год общее количество зарегистрированных пожаров, аварий, катастроф и стихийных бедствий на территории города Кузнецка осталось на уровне 2020 года.

С целью поддержания на необходимом уровне аварийного резерва материально-технических ресурсов, необходимого для обеспечения работы во время прохождения отопительного периода 2022-2023 годов, МБУ «Управление по делам ГО и ЧС города Кузнецка» приобретены материалы на сумму 932,3 тыс. рублей. Кроме этого, Министерством ЖКХ и ГЗН Пензенской области для устранения аварийных ситуаций на объектах теплоснабжения г. Кузнецку переданы следующие материалы:

- труба электросварная Ø 89 мм – 100 м;

- труба электросварная Ø 108 мм – 100 м;

- труба электросварная Ø 159 мм - 100 м.

За 2022 год общее количество зарегистрированных пожаров снизилось на 35%, количество ДТП снизилось на 36%. 

	20
	Увеличение доступности информации о социально-экономической и общественно-политической ситуации в городе Кузнецке, о деятельности органов местного самоуправления города Кузнецка.
	Подготовка, издание и распространение печатных информационно-справочных материалов, книг, буклетов, календарей по вопросам  социально-экономического и общественно-политического развития города Кузнецка

Функционирование официального  веб-сайта администрации города Кузнецка.
	Для увеличения доступности информации о социально-экономической и общественно-политической ситуации в городе Кузнецке, о деятельности органов местного самоуправления города Кузнецка пресс-службой администрации города велась планомерная работа по использованию всех ресурсов: официального сайта администрации, печатных, электронных средств массовой информации; социальных сетей (администрация города Кузнецка представлена в ВК, ОК, Telegram Messenger). Особое внимание уделялось работе в системе «Инцидент-менеджмент». В целом средний уровень удовлетворенности населения составил 94%. 

Популярностью пользуется сообщество «Кузнецкое телевидение» в социальных  сетях ВК, ОК, где публикуются репортажи на актуальные темы по социально-экономическому  развитию  города.   За отчетный период были разработаны баннеры тематической направленности: ко  Дню Победы,  Памяти героев, участников СВО, погибших в ходе исполнения воинского долга.  

Пресс-служба администрации города тесно сотрудничала с региональными и федеральными информагентствами и телевизионными каналами: ВГТРК-Пенза, Экспресс-ТВ Пенза.   Публиковались информационные материалы, репортажи о социально-экономическом развитии города, достижениях в экономике, коммунальной и социальной сферах, сборе гуманитарной помощи для отправки на Донбасс и помощи фронту. Особое внимание уделялось пропаганде волонтерского движения.

	21
	Снижение задолженности по налоговым платежам в бюджет города Кузнецка.
	Проведение информационно-разъяснительной работы, размещение в средствах массовой информации сведений о законодательстве по налогам, о необходимости своевременной уплаты налогов и сборов, поступающих в бюджет города Кузнецка Пензенской области, проведение заседаний межведомственной комиссии по увеличению налогового и неналогового потенциала, укреплению и соблюдению налоговой и бюджетной дисциплины, обеспечению своевременного и полного поступления налоговых и неналоговых платежей в бюджет города Кузнецка.
	По состоянию на 31.12.2022 совместно с Межрайонной ИФНС №1 по Пензенской области проведено 3 заседаний межведомственной комиссии по увеличению налогового и неналогового потенциала, укреплению и соблюдению налоговой дисциплины, обеспечению своевременного и полного поступления налоговых и неналоговых платежей в бюджет города Кузнецка, на которые были приглашены 17 представителей субъектов бизнеса. Должниками выплачено 9971,4 тыс. руб., в том числе в местный бюджет 2646 тыс. руб. 

На постоянной основе ведется работа информационно-разъяснительного характера в средствах массовой информации о налоговом законодательстве и необходимости соблюдения сроков уплаты налогов и сборов, поступающих в консолидированный бюджет Пензенской области. В организациях, учреждениях, на предприятиях размещены обращения к налогоплательщикам о необходимости своевременной и полной уплаты налогов и сборов. 

Задолженность по налоговым платежам в бюджет города в 2022г. снизилась на 5% и составила 17767 тыс. руб. на 01.01.2023г.


Начальник отдела экономики, развития предпринимательства и потребительского рынка 

администрации города Кузнецка                                                                                                                                                                 Е.Н. Бахтуева
