Заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации города Кузнецка состоялось 31.07.2023 года.

В администрации города Кузнецка состоялось очередное заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации города Кузнецка.

Повестка дня стало  рассмотрение представления прокуратуры города Кузнецка по вопросам предоставления муниципальными служащими администрации города Кузнецка недостоверных и неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов семьи за 2022 год.
Всего на заседании комиссии были рассмотрены 5 муниципальных служащих, допустивших нарушения в ходе заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Комиссией было решено рекомендовать Главе города Кузнецка привлечь 2 муниципальных служащих к дисциплинарной ответственности.  
