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от 22.05.2024  № 805  
г.Кузнецк


О мероприятиях по обеспечению безопасности населения г. Кузнецка на водных объектах, расположенных на территории города Кузнецка Пензенской области, в летний период 2024 года.

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994  №  68-ФЗ                  «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (с последующими изменениями), Федеральным       законом от 30.03.1999 № 52-ФЗ « О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (с последующими изменениями),  постановлением Правительства Пензенской области от 02.07.2008 г. № 404-пП «Об утверждении Правил охраны жизни людей на водных объектах Пензенской области» (с последующими изменениями),  Соглашением между Министерством Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий и Правительством Пензенской области о передаче  Министерству Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий осуществления части полномочий по сбору информации в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций и обмену такой информацией, организации и проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ при чрезвычайных ситуациях межмуниципального и регионального характера, организации тушения пожаров силами Государственной противопожарной службы, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 10.10.2019 № 2369-р,  санитарными правилами и нормами СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий (далее – СанПиН 2.1.3684-21), утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 № 3 (с последующими изменениями), Постановлением Правительства Пензенской области от 2 июля 2008 г. № 404-пП «Об  утверждении Правил охраны жизни людей на водных объектах Пензенской области» (с изменениями), Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и с целью выполнения мероприятий по обеспечению безопасности населения г. Кузнецка на водных объектах, расположенных на территории г. Кузнецка, в летний период 2024 года, руководствуясь ст. 28 Устава города Кузнецка Пензенской области,- 

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА КУЗНЕЦКА ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. МБУ Управление по делам ГОЧС г. Кузнецка (Шигаев П.С.) (по согласованию):
- установить аншлаги о запрете купания на водных объектах в целях предотвращения  несчастных случаев с людьми (водоем в Дуваном овраге, водоем в районе  бывшего кирпичного завода, на р. Труев). Срок исполнения - до 1 июня 2024г. 
- организовать распространение среди населения памяток, листовок с правилами безопасного поведения на водных объектах, по спасению утопающих на воде, оказанию первой медицинской помощи пострадавшим, действиям при чрезвычайных ситуациях.
2. Руководителю Роспотребнадзора по г. Кузнецку (Салихов К.Ф.) (по согласованию):
- организовать работу по проверке  водоемов на территории г. Кузнецка;
- информировать население через СМИ города о санитарно – эпидемиологической  обстановке в водоемах города.
3. Начальнику Управления образования (Борисова Л.А.) (по согласованию):
- предоставить в МБУ Управление по делам ГОЧС г. Кузнецка перечень водоемов закрепленных за школами и график дежурства преподавательского состава на водоемах на территории г. Кузнецка на летний купальный сезон 2024 года с 01.06.2024г. по 31.08.2024г. Срок исполнения - до 1 июня 2024г.
- усилить контроль за соблюдением безопасности на водных объектах, находящихся в местах  летнего отдыха детей;
- провести дополнительные инструктажи школьников о недопустимости купания в запрещенных и необорудованных для купания местах;
-продолжить работу по обучению детей плаванию (согласно регионального проекта «Учусь плавать») и оказанию первой помощи при несчастных случаях на воде;
- рассмотреть на родительских собраниях с родителями вопросы контроля за детьми в летний период.
4. Индивидуальным предпринимателям Белову А.В. и Сулейманову А.М. (по согласованию):
- обеспечить безопасность населения г. Кузнецка на арендованных земельных участках, расположенных у водоемов,  не пригодных для купания: водоема  в районе  бывшего кирпичного завода, водоема у гидротехнического сооружения в Долгушино.
5. Заместителю Главы администрации г. Кузнецка (Николаев А.Н.):
-  до 01 июня 2024 г. подготовить график проведения ежедневных профилактических рейдов на водоемах, расположенных на территории г. Кузнецка и организовать проведение рейдов на летний купальный сезон 2024 года с 01.06.2024г. по 31.08.2024г. 
- сформировать профилактическую группу по обеспечению безопасности населения г. Кузнецка на водных объектах, расположенных на территории г. Кузнецка, из специалистов отдела городского хозяйства администрации г. Кузнецка, ОНД и ПР г. Кузнецка, Кузнецкого, Сосновоборского, Неверкинского районов (по согласованию), 2 ПСО ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Пензенской области (по согласованию) и сотрудников ОМВД по г. Кузнецку (по согласованию), отдела социальной защиты, МБУ Управление по делам ГОЧС г. Кузнецка (по согласованию), волонтеров. Срок исполнения - до 1 июня 2024г.;
- из работников администрации города Кузнецка определить ответственного исполнителя за организацию сбора и работу профилактических групп, а также своевременное предоставление информации;
- в целях профилактики несчастных случаев на воде в летний купальный сезон активизировать работу должностных лиц профилактической группы по применению санкций за нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах, предусмотренных статьей 9.4. Закона Пензенской области от 02.04.2008 № 1506-ЗПО «Кодекс Пензенской области об административных правонарушениях».
О проведении ежедневных рейдов с 01 июня 2024 года  информировать ЕДДС г. Кузнецка до 10 час. 00 мин. Следующего дня, для обобщения информации и подготовки еженедельных отчетов о проделанной работе.
6. Управлению по делам ГОЧС города Кузнецка:
- до 01 июня 2024 г. предоставить  график выделения техники для проведения профилактических рейдов согласно графика работы профилактических групп;
- выделить технику для проведения ежедневных профилактических рейдов. 
7. Руководителю отдела информационной политики администрации г. Кузнецка организовать размещение информации в средствах массовой информации по обеспечению безопасности людей на воде.
8. Признать утратившим силу постановление администрации города Кузнецка от 23.05.2023г. № 783 «Об обеспечении безопасности населения города Кузнецка на водных объектах в летний период 2023 года». 
9. Отделу делопроизводства администрации города Кузнецка Пензенской области:
[bookmark: sub_52]- опубликовать настоящее постановление в издании «Вестник администрации города Кузнецка» в информационно-телекомуникационной сети «Интернет».
[bookmark: sub_53]- довести настоящее постановление до всех заинтересованных лиц.
10. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.



	Глава города Кузнецка Пензенской области
	С.А. Златогорский
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