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Уважаемые жители!

В связи с многочисленными обращениями жителей многоквартирного дома № 33 по ул. Гагарина (далее – жители МКД) по вопросу недопустимого технического состояния общего имущества собственников помещений данного многоквартирного дома рабочей группой в составе сотрудников администрации города Кузнецка и сотрудников обслуживающей организации ООО «РЭУ» 18.10.2021 в 14:00 была организована встреча с жителями МКД и осуществлен визуальный осмотр дома.

С целью объективного и всестороннего рассмотрения данного вопроса жителями МКД был подготовлен перечень нарушений качества оказания услуг по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирного дома № 33 по ул. Гагарина и передан сотрудникам администрации города Кузнецка во время визита рабочей группы.
По существу заданных в ходе визита рабочей группы вопросов сообщаю следующее.

I. По вопросу деятельности ООО «РЭУ» по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирного дома № 33 по ул. Гагарина.

1.
Обслуживание дома № 33 по ул. Гагарина в г. Кузнецке Пензенской области производится на основании договора на оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирного дома от 01.05.2007. Копия договора прилагается.

2.
Начисление платы за отопление производит МКП «Теплосеть». Площадь для начисления платы услуги «Содержание и ремонт общего имущества» производится как в коммунальных квартирах, пропорционально площади жилых помещений с учетом площади помещений общей собственности, предназначенных для собственников и нанимателей комнат: общие кухни, коридоры, сан.узлы, душевые.

3.
Работы по содержанию и ремонту дома 33 по ул. Гагарина в г. Кузнецке Пензенской осуществляются обслуживающей организацией в пределах денежных средств, оплаченных собственниками и нанимателями помещений данного МКД, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 03.04.2013 № 290 «О минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном дома, и порядке их оказания и выполнения» (далее – постановление Правительства от 03.04.2013 № 290) перечнем работ. Задолженность по состоянию на 01.10.2021 составляет 4 272 917руб.46коп.

4.
В договоре на оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирного дома от 01.05.2007 не предусмотрен ремонт помещений, относящихся к общему имуществу (общие кухни, коридоры, сан.узлы, душевые), предназначенных для собственников и нанимателей коммунальных квартир. На основании ст. 39 Жилищного Кодекса Российской Федерации, собственники и наниматели жилых помещений несут бремя расходов по содержанию таких помещений.

5.
Информация по вопросам жителей:

По п. 1. Кровля.

Текущий ремонт кровли производится своевременно по заявкам собственников жилья. За 2021 год покрыто 409 кв.м. Копия наряд-задания прилагается.

В сентябре 2021 года производился ремонт фасада. Проведено оштукатуривание 1 кв.м. Копия наряд-задания прилагается;

По п. 2. Пожарная лестница.

Проходы к лестнице свободны. Ремонтные работы по восстановлению кирпичной кладки включены в план работ 2 квартал 2022 года;

По п. 3. Подъезд.

В октябре 2021 года произведено остекление оконных проемов на лестничных клетках подъездов № 1 и 2. Входные двери укреплены, находятся в удовлетворительном состоянии. Козырьки над входом в подъезд находятся в удовлетворительном состоянии.

По п. 4. Освещение.

Освещение подъездов восстановлено. Копия наряд-задания прилагается.

По п. 5. Электропроводка.

Электрические провода в подъездах находятся в удовлетворительном состоянии. Провода организаций кабельного телевидения, интернета смонтированы с нарушениями, в организации направлены письма об устранении нарушений.

По п.6. Мусоропровод.

Мусоропровод заварен с 01.05.2007, с момента передачи дома на обслуживание ООО «РЭУ». Площадка для сбора ТКО находится на расстоянии 30м от дома.

По п. 7. Лестничные перила.

Ремонт лестничных перил включен в план работ 2 квартала 2022 года.

По п. 8. Перекрытия между 2 и 3 этажами.

Протечки имеют место быть. Протечки возникли в результате бытовых затоплений по вине жителей. Места протечек находятся в помещениях, являющихся общей собственностью жителей дома.

По п.9. Покрытия пола в местах общего пользования.

Деревянное покрытие полов указанных в обращении, находится в помещениях общего имущества жителей этих помещений. Ремонт керамической плитки на лестничных клетках включен в план работ ноября 2021 года.

По п. 10. Вентиляция.

Обращений жителей о работе вентиляции не было. Заключен договор с ООО «Пожсфера Плюс». Обследование производится согласно заключенному договору. Копия акта о выполнении работ прилагается.

По п. 11. Ящики для противопожарных рукавов.

Запланировано приобретение пожарных рукавов в 3 квартале 2022 года;

По п. 12. Общие кухни, коридоры, сан.узлы, душевые.

Общие кухни, коридоры, сан.узлы, душевые относятся к помещениям общего имущества. В соответствии с ч. 1, 2 ст. 43 Жилищного кодекса Российской Федерации  собственники комнат в коммунальной квартире несут бремя расходов на содержание общего имущества в данной квартире. Доля обязательных расходов на содержание общего имущества в коммунальной квартире, бремя которых несет собственник комнаты в данной квартире, определяется долей в праве общей собственности на общее имущество в данной квартире указанного.

Ремонт подъездов 1 и 2 производился в ноябре 2018 года.

По п. 13. Придомовая территория. 

Работы по содержанию придомовой территории выполняются регулярно, согласно постановлению Правительства от 03.04.2013 № 290. Копии актов о выполнении работ приложены.

По п. 14. Фундамент.

Ремонт фундамента включен в план работ текущего ремонта на 2 квартал 2022 года.

По п. 15. Подвал.

В результате осмотра подвала фактов затопления подвала водой не выявлено. Запах сырости и плесени отсутствует. Осмотр произведен с участием и.о. начальника отдела городского хозяйства администрации города Кузнецка Е.В. Костюнькова.
II. По наличию нормативного количества запасных выходов из многоквартирного дома.

Согласно п. 6.1.1 СП 1.13130 «Системы противопожарной защиты. Эвакуационные пути и выходы» для жилых зданий - объекты класса функциональной пожарной опасности Ф1.3, Ф1.4 и общежития квартирного типа не менее двух эвакуационных выходов, как правило, должны иметь этажи здания при общей площади квартир на этаже (на этаже секции) более 500 м2. 
При обследовании многоквартирного дома № 33 по ул. Гагарина было установлено, что секции многоквартирного дома соединяются на каждом этаже посредством дверного проема. Таким образом, реализуется возможность эвакуации через эвакуационные выходы 1-ого и 2-ого подъездов с  каждой секции многоквартирного дома.
III. По вопросу проведения капитального ремонта многоквартирного дома.
Многоквартирный жилой дом № 33 по ул. Гагарина состоит в Региональной программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории города Кузнецка, утвержденной постановлением Правительства Пензенской области от 19.02.2014 № 95-пП. Согласно данной программе в отношении вышеуказанного многоквартирного дома запланированы следующие виды работ:

- капитальный ремонт кровли – 2022 год;

- капитальный ремонт внутренних инженерных сетей - 2023 год;

- капитальный ремонт фасада – 2032 год;

- капитальный ремонт фундамента – 2032 год.

Перенос сроков капитального ремонта на более ранние осуществляется на основании решения общего собрания собственников помещений многоквартирного дома. Исходя из этого собственникам помещений в многоквартирном доме № 33 по ул. Гагарина необходимо осуществить следующие действия для переноса работ по капитальному ремонту на более ранний срок:

1) утвердить на собрании перечень элементов дома ( фасад, кровля, системы ХВС, ГВС, и т.д), требующих капитального ремонта;

2) с целью обоснования необходимости проведения капитального ремонта провести техническое обследование с оценкой физического износа элементов. Проводится в соответствии с Порядком проведения мониторинга технического состояния многоквартирных домов, расположенных на территории Пензенской области, утвержденным Постановлением Правительства Пензенской области от 30.12.2016 № 671-пП.

3) подать заявление и техническое заключение в Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов Пензенской области на рассмотрение.
Приложение: на 15 л. в 1 экз.
Глава администрации города Кузнецка                                   С.А. Златогорский

Костюньков Е.В.
8(84157)3-37-73
Жителям многоквартирного дома № 33 по ул. Гагарина























